

Reunión de la Comisión Delegada de Asuntos Económicos, bajo la presidencia del Caudillo

MADRID, 8.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se reunió ayer, en el Palacio de El Pardo, la Comisión Delegada de Asuntos Económicos para examinar diversas cuestiones de su competencia.

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fregalredo, 29

IIIIII

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

IIIIII

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Telf. 1388

DEPOSITO LEGAL.—C. 7.—1958

Teléfonos: Redacción, 1227
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.761

SABADO, 9 DE MAYO DE 1958

Fundado en el año 1878

1'50 Ptas.

Ayer inauguró sus tareas, en Santiago, la XIV Asamblea Nacional de Caridad

Los asambleístas, con los Obispos de Segorbe y Albacete, ofrecieron, como peregrinos, fervoroso homenaje al Apóstol

Comenzó en Compostela sus tareas la XIV Asamblea Nacional de Caridad, que durará hasta el día 11. Por la mañana, a las ocho y media, se reunieron en la Plaza de España los 250 asambleístas que representan a Cáritas de las distintas Diócesis de España, procediéndose a la organización de la peregrinación, que hizo su entrada en la Catedral, donde fueron recibidos por los canónigos señores Gil Arrio y Troitiño. En primer lugar, figuraba el Director Nacional de Cáritas, don Jesús García Valcárcel. Los peregrinos, que lucían la concha de vieira jacobea, realizaron la marcha hacia la Catedral, plenos de fervor, en-

tcnando el Credo, y su desfile fue presenciado por muchos compostelanos.

Entre los peregrinos figuraban los Obispos de Segorbe y de Albacete, que forman la Comisión Episcopal de Caridad y Beneficencia, cuya presidencia ostenta nuestro muy amadísimo prelado el señor Cardenal.

El doctor Quiroga Palacios ofició para los asambleístas-peregrinos en el Altar Mayor la solemne Misa de Comunión.

Por el Director Nacional de Cáritas, señor García Valcárcel fue presentada la Ofrenda al Apóstol Santiago, Patrono de España, dando lectura a la siguiente invocación:

Ofrenda e invocación al Apóstol Santiago

"Que nuestro lema, "La Caridad, alma de toda la vida católica", sea una realidad que resplandezca en todos los sectores de nuestra sociedad"

Señor Santiago, Patrón de las Españas, que por tu fuego ardiente mereces ser llamado también Patrono de la Caridad. Por aquel espíritu apostólico que te trajo al extremo del mundo que habitabas, nuestro soler hispano, para evangelizar y conquistar para el Cielo a una Patria, a la que siempre profetaste, intercediendo por ella ante el Señor de cielos y tierra, venimos, Señor Santia-

go, los que bajo la Jerarquía de la Iglesia española trabajamos en el campo de la Caridad en nuestra España, para pedirte protejas nuestra obra, propagues nuestro fervor apostólico y sobre todo hazs realidad que la Caridad sea el vínculo que una a toda la sociedad española.

Te rogamos nos concedas la gracia de sentir con el débil, con el necesitado, con aquel que carece de todos los bienes físicos y morales, para que formando un solo Cuerpo Místico de Caridad, podamos ofrecernos con nuestra organización, obras y servicios a la mayor gloria de Dios y bien de los necesitados.

Que nuestro lema de la XIV Asamblea Nacional, "La Caridad, alma de toda la vida católica", sea, Señor Santiago, una realidad, que resplandezca en todos los sectores de nuestra sociedad y que por tu mediación, glorioso Apóstol, podamos



Presidencia de la sesión inaugural de la XIV Asamblea Nacional de Caridad (Foto ARTURO)

ganar la batalla contra la miseria, la ignorancia y todos aquellos males que afligen a la Humanidad doliente.

Que el espíritu que Tú forjaste en nuestras almas sea siempre el símbolo de nuestra obra, para que el corazón de todos los españoles se encienda en el fuego ardiente y apostólico de tu caridad evangélica.

Recibió la Ofrenda y contestó a la invocación del señor García Valcárcel el Cardenal doctor Quiroga Palacios.

CONTESTACION DE SU EMINENCIA EL CARDENAL

Señor Presidente: Las sentidas frases de vuestra invocación y ofrenda se han unido, ante el sepulcro de nuestro Evangelizador y Patrono, al coro ingente de oraciones y de suplicas, que resonaron en esta Basílica, salidas de los labios y del corazón de los innumerables peregrinos que por aquí pasaron al correr de los siglos.

Sin contar la multitud de gentes de toda nación y de toda lengua que llegó hasta este Finisterra, abriendo caminos que atraviesan los pueblos todos de la Cristiandad, aquí vinieron nuestros antepasados para pedir apoyo en las duras luchas por la liberación de la Patria esclavizada; para recabar aliento y protección en la gran empresa de América, que ellos acometieron en nombre de Dios y de España, y para profesar su fe, cantar su gratitud y alcanzar el socorro del gran Apóstol en los azares del cotidiano vivir.

Cuatro ex cautivos de los marroquíes, recientemente liberados, llegaron a Cádiz. Se dirigirán a Canarias

CADIZ, 8.—Procedente de Ceuta, donde desembarcaron ayer, llegaron a última hora de esta tarde cuatro ex-cautivos de los marroquíes, recientemente liberados, los cuales fueron hechos prisioneros el 26 de noviembre de 1957.

Han venido a Cádiz para embarcar con destino a Canarias, de donde son naturales, y residen sus familiares. Lo efectuarán mañana, a las diez de la mañana, a bordo del "Ciudad de Palma".

Conversando con los periodistas han manifestado que durante el cautiverio les trataron perfectamente. No hacían más que tomar el sol y fumar al dominó, al parchís y a las cartas. Diariamente recibían 600 gramos de pan y las comidas eran a base de garbanzos, alubias y tortas de cebada. Durante el cautiverio fueron trasladados varias veces de un punto a otro del territorio en que se hallaban cautivos, pero generalmente vivían en un terreno de monte poblado con algunas palmeras. Visten ropas que les fueron entregadas a su llegada a la Embajada en Rabat.—Cifra.



Presidencia de la peregrinación de los asambleístas de la Cáritas Española, durante el funcionamiento del botafumeiro.—(Foto ARTURO)

Ha fallecido Sir Samuel Hoare, Vizconde de Templewood

Fué Embajador de España durante la última guerra mundial

LONDRES, 8. (Urgente).—El vizconde Templewood, anteriormente sir Samuel Hoare, que fue ministro de Asuntos Exteriores antes de la II guerra mundial, ha fallecido repentinamente hoy en Londres. Sir Samuel Hoare fue embajador británico en España durante la última contienda. — Efe.

BIOGRAFIA DE SIR SAMUEL HOARE

LONDRES, 8. — Sir Samuel Hoare falleció repentinamente en Londres, tenía 79 años de edad. Sin embargo, su estado de salud era aparentemente bueno y ayer mismo asistió a la Cámara de los Lores.

En 1935 fue ministro de Asuntos Exteriores durante seis meses, pero su acuerdo con el francés Laval, entonces jefe de Gobierno, sobre la posible cesión de una parte de Abisinia a Italia para poner fin a la guerra en Etiopía, hizo que tuviese que presentar la dimisión. Posteriormente fue primer lord del Almirantazgo —ministro



SIR SAMUEL HOARE

de Marina—, ministro del Interior, Lord del Sello Privado y ministro del Aire. Durante la II guerra mundial, fue embajador británico de España, desde 1940 a 1944. Aunque retirado prácticamente de la política activa desde que terminó la segunda guerra mundial, Lord Templewood se ha distinguido en los últimos años como uno de los más destacados interesados en favor de la abolición de la pena de muerte.

Fue un gran aficionado al tenis y al patinaje, habiendo desempeñado durante muchos años la presidencia de la Asociación Británica de Tenis y habiendo tomado parte en varias ocasiones en exhibiciones de ambos deportes.

Herter emprende viaje a Ginebra Sin grandes esperanzas de éxito en la Conferencia

WASHINGTON, 8. — El presidente Eisenhower ha confie-

Regresó de Bonn el Dr. D. Manuel Suárez

MADRID, 8.—Procedente de Bonn (República Federal Alemana) regresó el doctor don Manuel Suárez Perdigón, después de asistir, especialmente invitado, a la primera reunión internacional del Club de Investigación de Pediatría, en la que presentó un interesante trabajo sobre nueva prueba de exploración funcional del riñón en el niño.

Después de permanecer unas horas en la capital, siguió viaje a Santiago de Compostela, para reintegrarse a su cátedra, en la Universidad compostelana.

renciado durante 20 minutos con el secretario de Estado, Christian Herter, con el que revisó las próximas negociaciones sobre Alemania con la Unión Soviética.

Herter no hizo ninguna declaración al abandonar la Casa Blanca.

WASHINGTON, 8.—El Secretario norteamericano de Estado, Herter, ha salido para Ginebra, declarando en el momento de partir que va a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores dispuesto a negociar, pero sin grandes esperanzas de éxito.

Habiendo con los periodistas en el mismo aeropuerto, conferencia que se inicia el lunes

rehusó especular sobre si la conferencia que se inicia el lunes conducirá a una conferencia cumbre.—Efe.

HERTER VISITARA ROMA

BONN, 8. — El canceller Adenauer, el embajador norteamericano en Bonn, David Bruce, y el ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal Alemana, Heinrich Von Brentano, se han reunido para la última serie de preparativos para la fugaz visita a Bonn del Secretario norteamericano de Estado, Christian Herter.

Herter llegará el sábado por la tarde y celebrará breves conversaciones con el canceller Adenauer, antes de seguir viaje a Ginebra.

Von Brentano que asistirá a las conversaciones, recibirá a Herter en el aeropuerto de Wahn, Adenauer no acudir.—Efe.

Aspirantes a la mano de una belleza libanesa

EL CAIRO, 8.—Dos príncipes reales, hijos del rey Saud de Arabia y del rey Mohamed de Marruecos, aspiran a la mano de una belleza libanesa, Lamia El Sohl, hija del ex-primer ministro Riad El Sohl, según afirman los periódicos de El Cairo.

De acuerdo con esta información, Lamia El Sohl prefiere al príncipe Abadallah, de Marruecos, con quien asistió a la escuela en París, en 1957, pero el diario "Al Ahran" dice que su madre anunció recientemente su matrimonio con el príncipe Mohamed de Arabia.

El embajador marroquí en El Cairo, Abdel Jalek Torres, ha salido recientemente para Beirut y el mismo periódico dice que ha hecho este viaje para pedir la mano de Lamia, oficialmente, para el príncipe Abadallah.—Efe.

Franqueando bien sus envíos por correo, evitará posibles molestias a los destinatarios. Recuerde que desde el 11 de mayo el franqueto de una carta hasta 20 gramos es de una peseta.

Reunión, en Rabat, de la Comisión mixta hispano-marroquí

RABAT, 8.—Como en días anteriores, la comisión mixta hispanomarroquí que examina los problemas pendientes entre ambos países ha dedicado hoy a sus tareas dos sesiones.

Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores confirma esta tarde los términos satisfactorios en que se desenvuelven las negociaciones.

Mañana, los miembros de la comisión pasarán el fin de semana en Marrakech, para reanudar sus trabajos el lunes.—Efe.

Pendiente de resolución de la Sala Segunda del Supremo

El recurso interpuesto contra la sentencia impuesta a Jarabo Pérez-Morris

MADRID, 8.—Ante la Sala Segunda del Tribunal Supremo presidida por el magistrado Sr. Lopez Peces, se ha celebrado durante las dos últimas jornadas hábiles, la vista del recurso interpuesto por la defensa de José Jarabo Pérez-Morris contra sentencia dictada por la Audiencia Provincial, el diez de febrero último.

Dicha resolución —como es sabido— impuso al procesado, aparte de otras sanciones menores, cuatro penas de muerte, estimándole autor de cuatro delitos de robo con homicidio, en los que concurrieron varias agravantes.

Mantuvo la procedencia de la casación el letrado Sr. Ferrer Sama, quien alegó siete motivos en apoyo de su tesis; dos por supuesto quebrantamiento de forma y cinco por pretendida infracción legal. Se opusieron al recurso, pidiendo la total confirmación del fallo dictado por la Audiencia, los abogados señores Pérez Agua, Núñez Maturana y Roberto Reyes, representantes de las acusaciones, así como el Fiscal Sr. Cantos.

El recurso quedó pendiente de resolución de la Sala Segunda del Alto Tribunal. Cifra.



Exceso de velocidad

En la plaza de España me dueve a charlar un momento con un motorista de la Policía Municipal que allí se encontraba de vigilancia, justamente en la entrada de la carretera de Castilla. Hablábamos sobre un accidente ocurrido la víspera, cuando el motorista me rogó le disculpase un momento. Vi que se adelantaba hacia el centro de la carretera y daba la señal de parar a un turismo que entraba a gran velocidad. El agente sacó su block de notas y apuntó la matrícula y nombre del conductor. Un minuto después estaba de vuelta, y aunque creía conocer la respuesta le pregunté el motivo de su intervención: "Exceso de velocidad" —me contestó. Me explicó después que es bastante frecuente que los coches circulen a mayor velocidad una vez dentro de la ciudad que en la propia carretera. Esto simplemente por vanidad de los conductores. La velocidad máxima es de treinta kilómetros hora en el término municipal y parece que la Policía Municipal está decidida a que se respeten las ordenanzas; pero resulta difícil, porque hasta los conductores más moderados parece que circulan a más velocidad que esa autorizada como máxima.

Me despedí del guardia, agrandome a fuer de ferrolano de que se lleve con rigor la vigilancia de la circulación, porque si bien es cierto que se habla mucho de los peligros que encierra el tráfico rodado, simplemente por hábito, no es menos cierto que día a día nos vemos obligados a reseñar graves accidentes, la mayoría de los cuales se producen por imprudencias temerarias que esta clase de vigilancia policial puede frenar. Animamos, pues, a la Guardia Municipal a perseverar en su esfuerzo. Y adelantamos sus medidas.

Me despedí del guardia, agrandome a fuer de ferrolano de que se lleve con rigor la vigilancia de la circulación, porque si bien es cierto que se habla mucho de los peligros que encierra el tráfico rodado, simplemente por hábito, no es menos cierto que día a día nos vemos obligados a reseñar graves accidentes, la mayoría de los cuales se producen por imprudencias temerarias que esta clase de vigilancia policial puede frenar. Animamos, pues, a la Guardia Municipal a perseverar en su esfuerzo. Y adelantamos sus medidas.

LAVADORAS ELECTRICAS
Todas marcas
CASA SIGMA FERROL
Sagasta, 14 - 16

FERROL AL DIA

Hoy se inaugura la I Exposición de Pintura y Escultura de médicos gallegos

Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la Primera Exposición de Pintura y Escultura de médicos gallegos que se celebrará en los Salones del Palacio Municipal. A dicho acto asistirá el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis y demás autoridades locales. Felicitamos cordialmente a la Junta Directiva de la Hermandad de S. Cosme y S. Damián por el entusiasmo que viene demostrando desde su reorganización.

COCINAS ELECTRICAS
Todas marcas y tipos
CASA SIGMA FERROL
Sagasta, 14 - 16

SECCION DE CENTROS DE TRABAJO DE LA DELEGACION LOCAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES
Habiendo cursado invitación la Delegación Sindical Comarcal, a través de esta Sección de Centros de Trabajo, a toda la juventud trabajadora ferrolana para asistir a la proyección de un amplio reportaje de los Juegos Sindicales Nacionales, celebrados en Madrid el pasado año, con lucida participación del grupo gremial de la Empresa Nacional Bazán de esta ciudad, por el presente anuncio quedan especialmente invitados a dicho acto todos los jóvenes trabajadores y, en general, los alumnos de los centros de Enseñanza Profesional, Media y Primaria, advirtiéndole que la proyección empezará a las doce en punto de la mañana del próximo día 10, en el Cine Capitol.

Mañana, domingo, a las seis de la tarde se celebrará en el Parque Municipal, según hemos anunciado ya, un interesante partido internacional de baloncesto entre los equipos "Unión Española de Valparaíso" y "Empresa Nacional Bazán".

FARMACIAS DE GUARDIA
A partir del hoy, sábado, y durante la semana próxima, corresponde el siguiente servicio de guardia de Farmacias:
Don Roberto Basmonte Ferreiro, Brisas de Canido; don Antonio Usero Torrente, General Franco, 116.

PRIMERA COMUNION
En la iglesia de San Francisco hizo su primera Comunión, el simpático niño Luis Alberto Cenalmor Balari. Ofició el reverendo don Daniel Porro Rico, y a la Sagrada Mesa, con el nuevo comulgante, se acercaron sus padres, señores de Cenalmor Ramos (don Román), y abuela, doña Matilde Ramos, viuda de Cenalmor y de Rueda (don Vicente), así como sus hermanas y muchos amigos, que fueron luego copartícipes del desayuno que ofrecieron los padres del nuevo comulgante.

A todos nuestra cariñosa felicitación.

PUERTO
Entradas: Vapores, "Felpe", de Calefacción por Rayos Infrarrojos
CASA SIGMA FERROL
Sagasta, 14 - 16

VIDA RELIGIOSA

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial del Socorro.
ASOCIACION DEL ROSARIO PERPETUO
Mañana, día 10, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Julián, celebrará esta asociación la Fiesta de la Rosa, con los cultos acostumbrados, bendición de rosas e imposición de medallas a las nuevas asociadas, rogando la asistencia a todos.
PEDROSO - NARON

Mañana, domingo, segundo del mes de mayo, se celebrará en Pedroso y con la tradicional solemnidad la Romería de "la O". En el Santuario, al que se trasladará procesionalmente la venerada imagen desde el templo parroquial, se celebrarán varias misas rezadas y a las doce habrá una solemne misa cantada. En este día se rezarán preces pidiendo abundantes frutos del próximo Concilio Euménico. En esta feligresía reina gran animación para asistir a esta extraordinaria concentración de romeros.

Zumaya, con cemento; "Carmelina", de Gijón, con carbón; "Mañana", de San Sebastián, con cemento; "Julian", de Bilbao, con carga general.
Despachados: Vapores, "Felpe", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Julian", para La Coruña, en lastre; "Carmelina", para La Coruña, en lastre.
Esperados: Vapores, holandeses "Catherine", de Gantes, con carga general; suco "Grudandra", de New York, con carga general.

LAS MAREAS
Día 9.—Pleamares: 4.33 de la mañana y 4.56 de la tarde.
Bajamares: 10.44 de la mañana y 11.8 de la noche.

EL FERROL JUGARA CONTRA EL GRAN PEÑA
El domingo y como devoción de visita el Ferrol jugará en Vigo contra el Gran Peña.

VISITAS AL ALCALDE
Entre otras numerosas visitas recibidas ayer por el Alcalde, señor López Ramón, figuran la del Hermano Mayor y Cabildo del Santo Hospital de Caridad.

MANANA, partido internacional de baloncesto en el **PARQUE MUNICIPAL**
Selección chilena y "Bazán"
Al final asalto-balle en honor a ambos equipos

Una excursión de Curtis, en Ferrol

Ya hacía tiempo que los vecinos de Cuntis con su digno párroco al frente tenían preparada una excursión a Ferrol, porque Cuntis y Ferrol se quieren mucho, ya demostrado hace tiempo, porque si en Cuntis hay la plaza de Ferrol, en Ferrol hay también la calle de Cuntis. Y la excursión se realizó ayer, puestas al habla los elementos directivos con el hijo adoptivo de Cuntis, y gran ferrolano, don Benito Alvario Grimaldos. La excursión, que había de ser de unas cien personas, fué nada menos que de 500. Al frente venía el párroco, don Antonio Rodríguez, con los tres maestros de Cuntis, señores Moyente, Rivera y Torres, y 40 niños. Todos los demás hasta 500 eran entusiastas vecinos de Cuntis que quisieron venir personalmente a Ferrol, a conocer particularmente la calle de Cuntis.

Después pasaron a visitar la E. N. Bazán siendo atendidos por el señor Liguero, al efecto designado por la Dirección de la Empresa para atenderlos, resultando muy complacidos de la visita, pasando los directivos a dar las gracias, al director, señor Murua Quiroga.

Después visitaron el Parque Municipal donde descansaron y almorzarón. Todos los niños excursionistas fueron obsequiados y atendidos por el arrendatario del Parque, don José Fernández Alonso, y poco después de las cinco la excursión regresó a Cuntis por La Coruña, no sin antes se mostraran agradecidísimos a las atenciones recibidas en el Parque, y al señor Alvario, prometiéndole volver cuando les fiestas, para inaugurar su calle de Cuntis.



5-15 - 7-45 - 10-45
POR ULTIMA VEZ
la bellísima producción en
AGFACOLOR

El Archiduque y la costurera

(Para mayores)
Con
SONIA ZIEMANN
y
RUDOLF PRACK
Complemento:
NOTICARIO NO-DO



5-30 - 8 - 11
¡Sensacional Reestreno!

La puerta abierta

(Autorizada mayores 16 años)
MARTA TOREN
/ AMADEO NAZZARI
Completa el programa:
NO-DO 851 B



Un estreno sensacional
Una auténtica obra maestra del cine

La gran prueba

Con
DOROTHY Mc GUIRE
ANTHONY PERKINS
MARJORIE MAIN
(Para mayores)
NOTICARIO NO-DO

HOY EN RENA

EN FUNCIONES DE 6-8 y 11
PUERTO AFRICA
(TECNICOLOR)
"PERSECUCION Y LUCHAS EN LA MISTERIOSA AFRICA."
Con: PIER ANGELI y PHIL CAREY
COMPLEMENTO: NO-DO (MAYORES)

HOY

UN ESTRENO SUPERSENSACIONAL
Una auténtica obra maestra del cine que prestigia la pantalla del
JOFRE
Con el marchamo prestigioso de una gran marca
METRO - GOLDWYN - MAYER



PARA MAYORES
Una película gigante por calidad y por metraje
NOTICARIO NO-DO 851-A

LOS LLENOS QUE A DIARIO REGISTRA EL CAPITOL

y la satisfacción del público que ha tenido la suerte de ver:
¿DONDE VAS ALFONSO XII?
expresan con elocuencia su categoría



Una película histórica que le maravillará como la más sorprendente fantasía
"¿Dónde vas Alfonso XII? ¿dónde vas triste de ti?..."
Así cantaba el romance popular mientras que un Rey lloraba como un niño
¿DONDE VAS ALFONSO XII?
EASTMANCOLOR
TITULO ORIGINAL: BLANCO Y NEGRO
MERCEDES VECINO

CAPITOL

HOY
GRAN ESTRENO
¿DONDE VAS ALFONSO XII?
PAQUITA RICO
VICENTE PARRA
Funciones: 6 - 8 - 11
(Tolerada menores)
Complemento: NO-DO

RENA

HOY
A las 6 - 8 y 11
Puerto Africa
(TECNICOLOR)
Relato policíaco, pleno de acción y emoción.

Con
PIER ANGELI
y
PHIL CAREY
(Mayores)
Complemento: NO-DO

Madrid-París

HOY
A las 4 - 6 - 8 y 11

Río Guadalquivir

(Tecnicolor - CinemaScope)
Extraordinario argumento, pleno de veracidad y digno desenlace.
Con
MARIA LUZ GALICIA
y
MASSIMO GIROTI
(Mayores)
Complemento: NO-DO

EL MUNDO EN LA PLATINA

Cáritas distribuye leche a 350 familias de la parroquia de Santa Susana

El promedio es de dos litros por cada una



Aquella escena estaba lejos de causarnos la más leve sorpresa, pero por lo simpática que resultaba acaparó nuestra atención. Dos niños de cara sucia, con un tirante cruzándose pecho y espalda, calzando zapatitas y sus calcetines estaban empujados en un "palos" parvulo de tubul. Los "palos" de la parroquia eran dos botes de hojadata, por el estilo de los que mucha gente humilde utiliza para ir a recoger la leche de la Ayuda Americana que distribuyen los centros parroquiales de Cáritas.

—¿Desde que año se da esta ayuda a los pobres de la parroquia de Santa Susana?

—Creo que se ha empezado en 1955.

Tirando de lápiz y de papel se puede hallar el volumen de litros que se reparte cada año en este centro. A simple multiplicación mental salen los 280.000 litros. ¡Bonita cifra!

No solamente se les ayuda en ese aspecto, sino que en el Sanatorio de la Esperanza los pobres de la parroquia de Santa Susana tienen a su disposición un Dispensario Sanitario. Las monjitas se encargan también a veces de visitarles a domicilio. ¡Hermosa labor la de estas religiosas, cuya caridad encuentra la más alta expresión en el interés y cariño que por los pobres siente la Madre Superiora.

También nos habló sor María Sofía de lo mucho que trabajan por el más perfecto funcionamiento de la Cáritas parroquial su director don Aurelio Vidal Ríos, don Jesús López de Rego, gran promotor del servicio que hemos visitado y también don Ricardo Martínez, que contribuye con su labor personal a que las perspectivas de la Cáritas de Santa Susana tengan tanta pujanza.

Los dos futbolistas en ciernes tenían ya sus botes llenos hasta el borde. Nos miraron como preguntándonos: ¿Venise usted o quedase?

Salimos a pocos metros de los dos. A cada paso, miraban para atrás. Gracias a que tocamos de camino, habrán llegado con la leche a casa. No habría inoportuno tropezón contra cualquier piedra.

José REY F. ALVITE

Ha muerto el Sultán de Johore

LE SUCEDIDA EL PRINCIPE MAHKOTA

LONDRES, 8. — A primera hora de la mañana de hoy viernes, ha fallecido el Sultán de Johore, Ibrahim Ibrani, Almurumt Abu Bakar, en Grosvenor House, Londres, según anunció un funcionario de dicha mansión.

En su juventud, el sultán, que al morir contaba 85 años de edad fue un gran atleta y deportista y realizó la proeza de matar ocho elefantes en 15 minutos. — Afili.

SINGAPUR, 8.—El mayor de los hijos del fallecido sultán de Johore, príncipe Mahkota, de 65 años, sucederá a su padre en el Trono. El cuerpo del Soberano de Johore será llevado, vía aérea, a Malaca, para reposar definitivamente en el mausoleo real.—Efe.

No es necesario el visado en los pasaportes para Italia

MADRID, 8.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

“En virtud de acuerdo concluido con el Gobierno italiano y, en aplicación del principio de reciprocidad, los españoles que se trasladan a Italia y los italianos que deseen venir a España podrán hacerlo con solo presentar su pasaporte válido y sin que sea necesario el requisito del visado de entrada. Este continuará siendo necesario cuando los españoles o italianos se trasladan al otro territorio con el propósito de dedicarse al trabajo o de establecer allí su residencia.

Este acuerdo, que ha sido formalizado hoy por canje de notas entre el Ministerio de Asuntos Exteriores y la Embajada de Italia, entrará en vigor el próximo día 15.”

CABLE TRANSOCEÁNICO MAS LARGO DEL MUNDO
TOKIO, 8. — Japón y los EE. UU. cooperarán para tender el cable transoceánico más largo del mundo entre Hawaii y Japón.
El nuevo cable medirá 5.440 kilómetros 960 más que el más largo existente en la actualidad entre EE. UU. y Gran Bretaña. — Efe.

“Aula de Arte” del Centro Gallego de Madrid

Edición oral de la revista “Mundo Gallego”

MADRID. — En el salón de actos del Centro Gallego, el “Aula de Arte” presentó la edición oral de la Revista Mundo Gallego, dedicada al tema: “Las brujas del lugar”. Hizo la presentación, el vicepresidente del Centro, don Faustino Velasco Pérez Batallón, que se refirió a la personalidad del escritor e investigador, don Pablo de Fuenmayor. G. don, marqués de Surco, autor de la interesante sección de la revista. A continuación, la rectora doña Eloisa Montalvo, recitó el “Romance de Lobos”, de Miguel de Castro y “Estival”, de Rubén Darío. Cristina Montero, “La milana” (poema de Arturo Cuyas de la Vega), y la niña Maravil de Castro, recitó “Una vieja chilipeña” y “Una real hembra”, de José López Silva.

Cristina Montero, recitará el “Coloquio de los perros”, de Cervantes (anotaciones en voz de Torres Villarreal, Castillo Solorzano y Lope de Vega); la niña Mika de Castro, “La princesa amor” y “En delantera de grada”, de Cristóbal de Castro; Cristina Montero, “Desde mi celda”, de Bécquer y “Miedo en la aldea”, de Miguel de Castro, terminando el acto con “El camparino de las brujas”, de Emilio Carrere, recitado por Carmen Palmero.

En la segunda parte, el director de la Revista, don Manuel Fraga de Lis, trató del tema “Las brujas en el Mundo Gallego”, en la que dijo que el tema no tenía sentido hoy si no fuera casi únicamente como estudio de la cultura y rastros de una civilización de épocas anteriores al cristianismo; prácticas de tiempos en los que la ciencia no había aún estudiado ciertos fenómenos, que más requerían el tratamiento científico que ya hoy la medicina ha prescrito para estos psicopatas y no posesos. Las “brujas” y las “melgos” son hoy, en todo caso, sacerdotisas de unas prácticas en las que nadie cree. Después, las rectoras Carmen Palmero y

Cooperación greco-turca
ANKARA, 8. — Al término de la cena que le fue ofrecida por el primer ministro turco, Mevlut, el jefe de Gobierno griego, Constantino Karamanlis, puso de relieve que desde el momento en que Kemal Atatürk y Enver Pasha Venizelos pusieron los fundamentos de la amistad greco-turca, los acontecimientos internacionales han probado que la cooperación entre los dos países constituye una necesidad histórica. — Efe.

VENTANA al MUNDO

Por PANURGO
Crisis del Gobierno jordano

En una noticia fechada en Amman, se dice que el primer ministro de Jordania, Samir Rifai ha presentado su dimisión al Rey Hussein, “por motivos de salud”, según el comunicado oficial.

Indica la información que este hecho se produjo después de una reunión urgente del Gabinete; pero no da más detalles.

Si aceptamos como verídica la razón alegada por el comunicado oficial, entonces las consecuencias de la dimisión de Samir Rifai no serán trascendentales; aunque, indudablemente, habrá de sentirse la ausencia del “hombre fuerte” de Jordania. Y declinamos esto, porque si la retirada del primer ministro obedeciese a razones ajenas a

una dolencia física, habría que deducir extremos peligrosos, ya que incluso podrían implicar una separación de la política occidental, a la que está vinculada Jordania.

Lo que Nuri Es Sald era en Iraq respecto a los occidentales, así es en Jordania, Samir Rifai. En efecto, cuando en 1957 los beduinos salvaron al Rey Hussein, la pervivencia del Monarca no hubiese durado mucho tiempo, ya que, para amilanar a los revolucionarios, hicieron acto de presencia en Jordania, fuerzas de paracaidistas ingleses, a raíz del regicidio iraní, en julio del mismo año, mientras los “marines” norteamericanos de la Sexta Flota desembarcaban en el Líbano.

Pero no fueron sólo los batallones beduinos ni los paracaidistas británicos los que consiguieron que Hussein permaneciese en el Trono tambaleante, fué el hoy dimitido, Samir Rifai, el que aplastó la conjura antimonárquica acudida por Soliman Nabulsi, la máxima figura de la oposición, partidario de la incorporación de Jordania a la RAU, que preside Nasser.

La habilidad del primer ministro se acusó de manera manifiesta, en momentos haro peligrosos, para el Rey Hussein, desplegando un extremado pro-occidentalismo, contra viento y marea de otros países del Oriente Medio. Una vez, mostrándose partidario de la vía del rigor y otras, prodigando la benevolencia, a tenor de las circunstancias, que frecuentemente, son las que mandan.

No cabe descartar, desde luego, que aparte de Samir Rifai, las actuales circunstancias de pugna entre Nasser y Kassem, así como la vigorosa presencia de Israel, favorecen al Rey Hussein. Si Iraq y Egipto llegasen a un acuerdo, los resultados, a la corta o a la larga, serían fatales para Jordania. Porque unidos estos dos países, a los que habría que añadir Siria, que está integrada en la RAU, la postura de Jordania quedaría tan debilitada en su actitud occidentalista, que daría pábulo a que surgiese un panarabismo tan poderoso, que terminaría derribando la Monarquía hachemita.

Ahora bien, pese a todas estas circunstancias favorables, la suerte del Rey Hussein no cabe calificarla de muy segura y firme, en cuanto a la permanencia en el Trono. Son muchas y complejas las cosas que suceden en todo el Oriente Medio, convirtiéndolo en una verdadera caía de sorpresas.

Más que una enfermedad, es posible que la dimisión de Samir Rifai, el hombre que ha sido cinco veces primer ministro, obedezca a algún otro motivo, que, precisamente, por ser insólito, constituye una sorpresa difícil de penetrar. Cada día, el Oriente Medio es escenario de hechos inesperados que contribuyen a dar una faceta singular a esta parte crucial del mundo, en la que, detrás de la cortina, luchan entre sí, las grandes Potencias por conveniencias puramente políticas o comerciales.

LOS PRODUCTOS DE BELLEZA

Antoine DE PARIS

ofrece a las señoras su consultorio gratuito a cargo de la especialista diplomada Mille. Jossette, que aconsejará el tratamiento adecuado para su cutis y maquillaje, los días 11, 12 y 13 de Mayo en

HIJOS DE E. GARCIA MIRAS-Calderería, 28

Tratamiento especial previa reserva de hora.

El circo de aquellos tiempos

Por A. DE PATIÑO ABALO

TANTO por la Ascensión del Señor durante las fiestas del Glorioso Patrón Santiago levantaba su luna en esta ciudad el Circo que por no contar con lugar mejor se situaba en el Campo de la Leña lo mismo que hacían todos esos espectáculos que no pueden faltar en pueblo o villa que se enorgullezca de honrar la santa gloria de su Patrón. Todos sabíamos que por estas festividades la presencia del Circo era obligada, pero como todo cambia hubo años en que esta arraigada costumbre dejó de serlo, muy posiblemente para respetar el luto de la muerte de “O’ Merlo” y no romper la tristeza por el alejamiento de la escena de “Los Malvar”. Pero el Circo ha vuelto hace ya unos años para animar como entonces el ambiente de las fiestas tradicionales, regreso que el espectáculo circense tiene que agradecer a la pluma de Ramón Gómez de la Serna de la misma forma que el olvidado cuplé vive reconocido a las voces de Lillan de Celis y de Sarita Montiel. Fue el amigo Ramón el verdadero cronista circense el que vigorizó el espectáculo del Circo puro, del Circo de aquellos tiempos, obteniendo su título de “Cronista Oficial Circense” aquel día en que se jugó la vida leyendo desde un alto trapeo su mejor cronista circense; más tarde, en París, repitió esta lectura a lomos de un elefante; hoy Marguerite con sus artículos y Jaime de Armiñán con su ilustrado libro “Biografía del Circo” alientan a esa multitud de circos que desvían los verdaderos números circenses para introducir lo folklórico al ritmo de música yanqui.

Recordemos, pues, en estos días al Circo de aquellos tiempos, al Circo que hacía dicha nuestra infancia. ¡Pasemos, señores, a presenciar los números más grandiosos, que las futuras generaciones jamás olvidarán!

Pronto se abrirán las puertas para la función inaugural, y ya la dicha se transforma en los rostros. La noche se desnuda de nieblas para enseñarnos su gozo en esa estrella que pone luz en la alta linterna del Circo. Todos se conmueven y chicos y grandes comentan con ese candor que hace iguales las edades, porque el Circo, amable lector tiene la virtud de vigorizar los corazones cansados y no cabe duda que el Circo proporcionará la felicidad; doctores hubo que recetaron sesiones masivas de Circo en el tratamiento de crueles enfermedades, y aun hoy no se duda del tratamiento “Circo” en cura de las paperas.

Pasemos al interior de este Circo que levantó su luna después de un desfile por las calles de toda la compañía y donde los “clowns” van en los coches de la “Torera” haciendo payasadas. La banda de música acompaña a toda la comparsa ejecutando esas partituras que son indispensable complemento del Circo.

Ya estamos en la pista y obligado estamos a destacar la figura del director del Circo, el gran director, no se lo imaginen ustedes como un domador de tigres o arriesgado trapacista ya que este número está encomendado al asombroso Mario, “El rey de los aires”, no, el director desempeñaba el elegante papel de restallar la fusta que hacia galopar el caballo de la amazona, retirándose al finalizar el número para recibir los saludos de los muchos amigos que aquí contaba. Esta especie de recepción tenía la obligada partitura; los músicos puestos en pie ejecutaban el “Vals del Emperador” que terminaba con cerrada ovación y saludo en los medios.

Aquella famosa amazona, esposa del payaso Chere, conocida en los programas por la “ecuyere”, no era de esas mujeres estilizadas, pues le llevaría unos kilos a Arminda, no, era una matrona potente que en su niñez había conocido la “Emulsión Scott”.

Las lentejuelas deslumbrantes de “Pom-poff”, de la comicidad de “Thedy” y del simpático relleno de los augustos aun se estremecen hoy los alrededores del Campo de la Leña. Después que el chico de pista enseñaba el letrero “Descanso” actuaba nueva pareja de “clowns” y tras un gran desfile de diversos números terminaba la sesión con el aplauso unánime del público que marchaba complacido y alegre, alegre por que acaso en aquellos tiempos del Circo no se conociese el rencor estando por lo tanto asegurada la felicidad mientras el Circo no revelase su condición errabunda porque entonces al retirar su luna el pueblo perdía su jovialidad y sumergido en su quietud espera el próximo retorno del Circo de aquellos tiempos.

PROTEJA SU HERNIA

contra el peligro de la estrangulación y evite que aumente de tamaño llevándola bien contenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo FLEXIBLE ADMINICULO HERNISAN (patentado) que evita los antiguos bragueros de hierro. ELEVADORES PARA ESTOMAGO CAIDO.

Visitaremos en los siguientes consultorios de 10 a 1: En SANTIAGO DE COMPOSTELA, Miércoles, 13. D. Gallego General Mola, 1. En LUGO, Lunes 11. Dr. Latas, Reina 18. En ORENSE, Martes 12. Dr. Pérez Vázquez, Avda. Las Caldas, 14 (El Puente). En LA CORUÑA, Jueves 14. Dr. Acebal, Panaderas, 32. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104. — Barcelona.

NOTA.—La competencia limita nuestros anuncios, ya que no pueden imitar nuestras modernas especialidades, ni anular 47 años de experiencia profesional.

SANTORAL
Sábado, 9
Santos Gregorio Nacianceno, obispo; Gerónimo, ob. mr.; Hermas, Beatr. confesores; Pacomio, abad; Nicolás Albergato, cardenal.

70 ANIVERSARIO

Del 1 al 13 de Mayo

TACA

10% DE REBAJA en todas las compras

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DIA DE ATER
N.º 696

BEBA VINOS
BO-PO-MAN

Ayer inauguró sus tareas, en Santiago, la XIV Asamblea Nacional de Caridad

Contestación del Cardenal

"Que la bendición de Dios descienda abundantísima sobre la Cáritas Española"

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

«Yo y vosotros, ilustres miembros de la XIV Asamblea Nacional de Caridad, que deseáis liberar a España del yugo del egoísmo y de la indiferencia ante las necesidades del prójimo, que pesa sobre tantos corazones; que os lanzáis valientemente a la grande y hermosa labor de promover una nueva Cruzada para que todos sientan con el débil, con el fin de que la fortaleza y los recursos de los unos sean sostenidos y ayuda de los otros, y que suplicáis la protección celestial para que no decaiga vuestro entusiasmo, ni se enfrién vuestros ardores, ni sufrá merma vuestra decisión de entrega y de trabajo.

Es hermosa vuestra postura. Al postraros ante este sagrado altar, pensáis más en vuestros hermanos, los necesitados, que en vosotros mismos; y, si pensáis en vosotros, es solamente para ver qué más podéis hacer en beneficio de los demás.

El Apóstol Santiago os reconoce como a hijos bien nacidos que siguen con amor las enseñanzas de su Padre en la fe, en lo que ellas tienen de más fundamental y sagrado; os recibe con singular complacencia y os ofrece su patrocinio y su intercesión ante el Señor para que el éxito corone vuestros esfuerzos.

Como El habéis pronunciado el "possumus" que os compromete a un trabajo sin descanso en favor de todos los necesitados y que, con el favor divino, habrá de lograr que nuestra Patria, que es llamada con razón la "Nación de la fe", merezca el título de "Nación de la caridad", en la que cada uno haga por sus semejantes lo que quisiera que se hiciera por él y en la que se dé el gran prueba de que somos auténticos discípulos de Cristo porque nos amamos con amor operante y eficaz los unos a los otros.

Que la bendición de Dios descienda abundantísima sobre la Cáritas Española y que la Virgen benditísima, nuestra Madre y Señora, y nuestro santo Apóstol acompañen siempre a cuantos trabajan en esta admirable y benemérita institución, que tanta gloria da a Dios y tantos beneficios reporta a la Patria.

En honor de los peregrinos funcionó el Botafumeiro y fué interpretado el Himno jacobeo, desfilando después aquellos por el camarín del Santo, a cuya imagen dieron el tradicional abrazo.

En la Sala de Actos del Hospital de los Reyes Católicos, bajo la presidencia del señor Cardenal y los Prelados

arriba citados, se celebró, a las once, la sesión de trabajo, siendo expuesta la primera ponencia que versó sobre "Estatutos de Cáritas Españolas y Reglamentos tipos", que desarrolló el Director Nacional de Cáritas señor García Valcárcel.

Fuó una intervención muy brillante y objetiva por lo que el autor de la ponencia recibió muchas felicitaciones.

Seguio a esta ponencia, un coloquio en tres grupos, que dirigieron los señores Obispo de Albalade, el Marqués de Villalba y el señor García Valcárcel.

A la una de la tarde, fué desrollada la segunda ponencia sobre "Viviendas", de la que es autor el señor Gómez Morán, de Cáritas Nacional.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A la una y media se celebró en los salones del Palacio de Rajoy, una recepción en honor de los asambleístas.

Los asistentes, en número de doscientos cincuenta, presididos por el Sr. Obispo de Segovia y el presidente nacional de Cáritas fueron recibidos por el alcalde, señor Porto Anido, y los miembros de la Corporación Municipal.

El señor Porto Anido dió la bienvenida a los asambleístas y dió que Compostela, durante siglos hollada por millares y millares de peregrinos que iban dejando por las ruinas santolagunas el polvo de sus sandalias, revivido en el recorrer los distintos caminos del mundo, no podía menos de abrir sus brazos a esta representación de Cáritas Nacional Española, distribuida por los diferentes Diócesis y ciudades de la Patria. Compostela, siempre tiene sus brazos abiertos a quienes quieren visitarla. Y con mayor motivo los abrió a los presentes, que vienen dispuestos a estudiar

los problemas y soluciones de la Caridad en favor de los humildes y de los débiles. Dijo que estaba estrechamente unido a los trabajos de los asambleístas, ya que él, aunque ahora por razones de su cargo separado de las tareas de apostolado, milita en las filas de la Cáritas tiempos pasados.

Le contestó el señor García Valcárcel, que puntualizó el concepto de Caridad, haciendo ver que en el siglo actual la caridad ha de encaminarse a una acción eminentemente social. Citó frases del Evangelio sobre la parábola de los talentos y aquella que se refiere a "tuve hambre y me disteis de comer... Hizo un estudio de la pobreza que ha de radicar en el espíritu, y que cada uno en el puesto que tenga asignado, ha de colaborar con la Caridad, ya sea por medio del talento, del puesto de responsabilidad, etcétera, poniendo su cuota de trabajo, de colaboración y de esfuerzo en favor del humilde, del débil.

La colaboración ha de ser de todos y no solamente de las clases potentes; también el débil económicamente debe contribuir a la obra que tiene encomendada Cáritas, y para ello se llegará a la dación de bienes.

La Organización de Cáritas tiene a resolver todos los problemas planteados en cuestión de la caridad social, colaborando con la Iglesia en esta cuestión. Se extendió en consideraciones sobre la Ayuda Social Americana, explicando su alcance y trayectoria. Terminó, agradeciendo el Ayuntamiento la deferencia para con los concurrentes, y dió que la presente Asamblea estaba encaminada a que tanto la Cáritas Compostelana, como otras de España, cumplieren con su misión específica, porque hasta ahora no habían conseguido en su cometido. Tanto el señor Porto Anido, como el presidente nacional de Cáritas, rieron muy aplaudidos.

A continuación fué servido un refresco.

Teatro Lírico en el Principal

Una zarzuela por la tarde y dos famosos sainetes por la noche

Van allá los tiempos en que se podía disfrutar profusamente de este género de música teatral, el llamado género lírico, o sea nuestra española zarzuela. Estos días coincidiendo con la tradicional fiesta de la Ascensión, se presenta —después de un largo lapso de tiempo transcurrido sin actuar en nuestros teatros— el conjunto de este género—, la excelente compañía de "Artistas Líricos Unidos" en el Teatro Principal, y por brevisima temporada, dos únicos días.

Iniegran esta compañía en sus partes principal— por la eminente tiple y veterana de la escena Mariana Barandilla, Luisa de Córdoba, Tomás Alvarez y Alfonso Goda que acandilla esta hueste lírica.

Verdaderos héroes supervivientes de lo que apenas queda, de los gloriosos tiempos de nuestra zarzuela, ¡Oh, los venturosos y memorables días de nuestro teatro y de nuestro género lírico! De nuestros inspirados maestros y excelentes tiple, de Harbier a Sorozabal, pasando por los maestros Chapi, Bretón, Vives, Guerrero y Serrano. Todo se fué "cual pluma al viento" que canta la ópera italiana, como los alres de una vieja romanza. Se fué todo un siglo, toda una edad de oro de nuestra música teatral, que tarde volverá.

Hizo su debut esta compañía con el "Conde de Luxemburgo" de Franz Lehár. Y ayer se dispuso el público de Santiago poniendo en escena la inspirada obra "Los Gavilanes" de Guerrero, que fué cantada por la excelente tiple María Teresa Pello y el gran barítono Tomás Alvarez que interpretaron con brillantez y excelente voz la música del novil-

dable maestro Guerrero. El coro que forma el pueblo, bien dirigido y disciplinado, traz la Vera de su alcalde, aquel famoso plebeo que engañaba a todo el pueblo. Toda la compañía fué intensamente ovacionada en la admirable interpretación de "Los Gavilanes".

Por la noche, que dedicaron a nuestro castizo sainete, presento esta compañía "Agua, azucarillos y aguardiente" del festivo maestro Chacra, que fué bien representada y cantada, y la "Verónica de la Palma" del maestro Bretón, una de las páginas más hermosas y castizas de nuestro teatro lírico y cuya música sigue todavía cautivando los públicos como lo demostró anoche el público compostelano, que llenaba la sala del Principal. Fue cantada por el tenor Rafael Campos y la tiple Luisa Ramos.

La compañía de "Artistas Líricos Unidos" en su breve actuación en Santiago nos ha dejado una muy grata impresión por su labor y entusiasmo artísticos.

Precedente de Portugal, en donde alcanzó un triunfo si precedente, se dirige ahora a Orense en donde actuará varios días.

A. FERNANDEZ ROSAS

Regreso de Salamanca el Sr. Serrano Castilla

Resgrosó de Salamanca, donde asistió a las tareas del Consejo Nacional de Prensa, el Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Información y Turismo, don Francisco Serrano Castilla.

Falleció el secretario adjunto de Defensa norteamericano, Donat Quaries

WASHINGTON, 8 (Urgente). El secretario adjunto de Defensa norteamericano, Donat A. Quaries, ha fallecido hoy en esta ciudad.

El Pentágono ha confirmado el fallecimiento, pero no ha facilitado los detalles. Contaba 44 años de edad.—Efe.

La tarifa del giro postal es de 0,25 por ciento de la cantidad girada más una peseta por envío de libranza.

Utilice este servicio para sus envíos de fondos, ya que el giro postal es rápido, económico y seguro.

Comisaría del Arsenal de El Ferrol del Caudillo Negociado de Obras ANUNCIO

A las ONCE de la mañana del día QUINCE de mayo del año actual, se celebrará en esta Jefatura acto de concurrencia pública para la adjudicación mediante convenio de las obras de COMPOSICION DE UN FLOTADOR PARA SALVAMENTO CON DESTINO A LA BASE NAVAL DE LA GRANA.— Expt. R-72-P-59 Ferrol, por valor de CIENTO CUARENTA Y SIETE MIL CUATROCIENTAS OCHENTA Y SIETE pesetas CINCUENTA céntimos (147.487'50 pesetas), y con arreglo al pliego de condiciones, presupuestos planos y demás, que obran en el expediente de su razón y que están de manifiesto en esta Jefatura.

Las proposiciones redactadas conforme al modelo que obra en el expediente y que se fija en el tablon de anuncios de esta Jefatura, deberán presentarse desde el día de la fecha del presente anuncio y durante el plazo de media hora que se concederá al efecto antes de la celebración del concurso.

Arsenal del Ferrol del Caudillo, 8 Mayo 1.959.—EL COMISARIO DEL ARSENAL, JOSE MARIA NAVARRO.

El óptimo aprovechamiento de los recursos nacionales, exige la sana base de una estabilidad de precios

Declaraciones del Ministro de Comercio, Sr. Ullastres, ante la televisión española

MADRID, 8.— "Las perspectivas de nuestra balanza de pagos son clarísimas"—afirmó el Ministro de Comercio en unas declaraciones ante la Televisión Española. "El desarrollo firme y seguro, y, sobre todo, el óptimo aprovechamiento de los recursos nacionales, exige la sana base de una estabilidad de precios. Una sana política de salarios, de crédito, de inversiones, de gastos en general, tanto público como privado, es en definitiva el instrumento fundamental para lograr la estabilidad y mantenerla".

Añadió luego el Ministro que "aunque la producción interior ha aumentado, el consumo lo ha venido haciendo también. El futuro a este respecto nos ofrece perspectivas de reducción de necesidades de importación a la vista del voluminoso aumento de la producción agrícola y ganadera que está

actualmente entrando en juego en algunos sectores".

Refiriéndose a la balanza comercial el señor Ullastres declaró que su surto está en las manos del Gobierno, a través de su política económica, y de todos los españoles, a través de su empuje productor y exportador. "Nuestra balanza—añadió— ha venido experimentando dificultades procedentes de tres causas: malas cosechas por razones climatológicas (situación accidental, pero periódicamente recurrente, y con la que bastante tiempo habrá que contar en nuestro país); situación de transición entre el subdesarrollo y la madurez económica, que exige un porcentaje anormalmente alto de importaciones de bienes de capital, y, finalmente, la coyuntura económica interior de estos últimos años que tendía a crear un déficit en la balanza".

Considera el Ministro que una cierta autosuficiencia de alimentos es siempre conveniente, sobre todo si se piensa en razones no estrictamente económicas, como las derivadas de una situación de guerra por ejemplo. La pequeña extensión del territorio nacional en relación con la población, la especial geografía, el clima, etcétera, suelen hacer imposible la autosuficiencia completa.

Según el señor Ullastres, la estructura de nuestro comercio exportador ha de ir cambiando en el futuro, en parte por las condiciones de los mercados exteriores y en parte porque así nos conviene y nos es posible, a través del desarrollo y del cambio de estructura. En conjunto la exportación que ya ha venido creciendo últimamente, se ha de expandir considerablemente en un futuro inmediato. Cifra.

Joven muerto, al estallar un proyectil cohete de fabricación casera

READING (Inglaterra), 8. Arthur Leyford, de 15 años de edad, ha resultado muerto al estallar un proyectil cohete de fabricación casera.

En una "bomba" de bicicleta, el pequeño mezcló varias substancias explosivas y luego colocó una mecha a la que prendió fuego. Al hacer explosión la "bomba", uno de las piezas de metal le atravesó el corazón.—Efe.

UN CARRO BLINDADO SE ESTRELLA CONTRA EL ESCAPARATE DE UNA TIENDA, EN PORTUGAL

SANTAREM (Portugal), 8. Dos soldados han perdido la vida al estrellarse el carro blindado que conducían contra el escaparate de una tienda de comestibles. Otros tres soldados recibieron heridas.

Los soldados se dirigían en el carro blindado a unos terrenos de maniobras cuando perdieron el control del vehículo y éste fué a estrellarse contra el escaparate. La tienda se hallaba vacía de público.—Efe.

FERROL AL DIA

CONSEJO SUBDIOCESANO DE MUJERES DE ACCION

Los números de los regalos sorteados por este Consejo, en combinación con la Lotería del 5 de este mes, han sido los siguientes:

Primer premio: 29.467, una cocina eléctrica.

Segundo premio: 12.337, una lavadora.

Tercer premio: 14.251, un tocadiscos.

El agraciado puede pasar a recogerlos a Galerías "TACA", mediante la presentación de la rifa correspondiente. Se recuerda que caduca a los tres meses.

NINO GRAVEMENTE HERIDO AL SER ALCANZADO POR UNA MOTO

Sobre las nueve y media de la mañana de ayer cuando jugaba con otros niños en el puente de San Juan de Filgueira fué arrollado por una motocicleta, conducida por Manuel Rey Pena, vecino de Cañas, el menor Luis Frémid Díaz. Trasladado el niño a la Sala de Heridos del Sanatorio de San Javier, se le aplicaron diversas heridas y contusiones, con shock traumático, de las que fué asistido, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Dilas exprés a presión

Todas marcas y tamaños

Sagasta, 14 - 16

CASA SIGMA FERROL

DOCUMENTAL SOBRE LOS JUEGOS DEPORTIVOS SINDICALES

Mañana, domingo, día 10, a las doce de la mañana y en el Cine Capital de esta ciudad, será exhibida una película documental dedicada en su totalidad a los I Juegos Deportivos Sindicales que se celebraron en el Estadio Santiago Bernabéu, de Madrid, el pasado año.

En ella se muestra de manera principal entre otros la demostración de los aprendices de la E. N. Bazán de El Ferrol.

Esta película, editada por los Departamentos de Propaganda y Cinematografía, tiene una duración aproximada de una hora y será completada con un Noticiero NO-DO.

Esta Delegación de Sindicatos invita a todos los productores y empresarios en general a dicha proyección en la sala y horas citadas.

LAMPARAS DE ADORNO

Todos estilos

Comedor, sala, hall, etc.

Sagasta, 14 - 16

CASA SIGMA FERROL

DETENIDO POR ESCANDALO

En la noche del jueves promovió un gran escándalo Emilio Bouzas Sixto, el cual pretendiendo agredir a Antonio Porto Abad, que se encontraba en su domicilio, dando grandes voces y profiriendo amenazas de muerte; derribó a patadas la puerta de la mencionada casa, aunque no consiguió su propósito puesto que Antonio Porto Abad escapó por otra salida.

Agentes de Policía procedieron a la detención del agresivo Emilio Bouzas que fué puesto a disposición del magistrado juez de Instrucción, quien ordenó su ingreso en prisión.

Enceradoras y aspiradoras

Un gran surtido, en

Sagasta, 14 - 16

CASA SIGMA FERROL

LA BOLSA

Termina la semana con otra sección floja de negocio y sin tendencia definitiva, ya que dentro de un mismo corro siguen dándose diferencias encontradas. La única nota destacada de ayer, correspondió a 15 puntos del Rif, que recuperan 21 puntos; Unión Fenosa, que suben 160 puntos. En los demás valores las oscilaciones fueron pequeñas, a excepción de las mejoras de 4 enteros en Iberduero y 5 en Dragados y Construcciones, contra los descensos de, 5 Ponferrada, 6 en Agullas y Barcelona y 7 en Ebro. Al cierre, la impresión era de sostenimiento.

BANCOS		Bull.	180.-
Crédito Industrial...	165,50	Ponferrada.	600.-
Exterior.	297.-	MONOPOLIOS	
España.	673.-	Campsa.	194,50
Banesto.	682.-	Tabacalera.	193.-
Hipotecario.	299.-	NAVALES	
Central.	523.-	C. Nava.	166.-
H. Americano.	521.-	Levante.	172.-
ELECTRICAS		Transmediterránea.	197.-
Fecsa.	214,50	QUIMICAS	
Leonesa.	153.-	Cedra.	125,50
Langreo.	225.-	Raspiera.	160.-
Viesgo.	201.-	Eléct. Aragonesa.	170.-
Ferrol.	179.-	Explosivos.	268.-
Canábrioc.	168.-	Petróleos.	561.-
Cherros.	133,50	Hidronitro.	140.-
España.	266.-	Unión Química.	278.-
Iberduero.	300.-	SIDERO-METAL	
Sil.	182.-	Hornos.	240.-
Sevillana.	149.-	Auxiliar FF. CC.	363.-
Nansa.	133.-	Santa Bárbara.	158.-
Madridena.	180'50	M. y Construcciones	71,50
Moncabril.	112.-	M. Metalica.	
ALIMENTACION		YARIAS	
Agulla.	476.-	C. Inversiones.	156.-
Azacarera General.	217.-	Insa.	113.-
Ebro.	562.-	Pap. Reunidas.	174.-
CONSTRUCCIONES		Telefónicas.	229.-
Hidrociivil.	129.-	Marconi.	162.-
Dragados.	180.-	Fefasa.	191.-
Excina Reyes.	114.-	Sniace.	290.-
In. Metropolitano.	142,50	Metro.	157.-
Urb. Metro.	515.-	Aviaca.	640.-
Urbis.	126.-	Fasa.	540.-
MINERAS		Sont.	343.-
Rif.	521.-		
Feiguera.	232.-		

Disposiciones de Marina

Se nombra profesor de la Escuela Naval Militar, al comandante de máquinas, don José Ferrero Sotelo.

—Se confirma como Comisario de la provincia marítima de Barcelona, al comandante de Inendencia don Angel García Marina.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Victoria Luisa Cifuentes Alora, al capitán de Intervención, don Juan Miguel Sánchez Andrade.

—Idem con la señorita María Teresa de Jesús Alvarino Saavedra, al teniente de Intervención, don Antonio Alvarez-Ossorio Ceño.

—Se convoca concurso para la provisión de una plaza de capitán segundo (montador-radio), en el Ramo de Transmisiones y Electricidad del Arsenal del Departamento marítimo de Ferrol del Caudillo.

—Se dispone efectuar un curso en los Estados Unidos, previo el que habrán de realizar en la E.T.E.A., los capitanes de Infantería de Marina, don Octavio Alaez Rodríguez y don Angel Abia Gómez.

—Se autoriza la permuta de destino entre los tenientes de Infantería de Marina don Germán J. L. Rodríguez y don Fernando Pasquin Moreno, pasado el primero al crucero "Almirante Cervera" y el segundo al minador "Martín".

—Se dispone que en la fecha que se expresa, pase a situación de retirado, por cumplir la edad reglamentaria, el comandante de Infantería de Marina de la escuela complementaria, don José Rodríguez Triguero.

—Se destina al Tercio de Batallones, al brigada de Infantería de Marina, don José Vázquez Sputo.



Don Modesto Rivera Vázquez

Párroco de San Juan de Calo

Falleció en su Casa Rectoral de Calo, el día 8 de Mayo de 1.959, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su hermana Isabel Rivera Vázquez; sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y agradecen la asistencia a la conducción y funerales que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Calo a las once y media de mañana, domingo, día 10, por cuyos favores anticipan las gracias.

Calo (Teo) 9 de Mayo de 1.959

Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal, se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

Capítulo de sucesos Matrimonio belga, muerto en accidente de automóvil, en Cuenca Realizaban su viaje de bodas

CUENCA, 8. — Comunican las autoridades de Las Pedroñeras, localidad de esta provincia, que en el término municipal de aquí ha ocurrido un accidente en el que han perdido la vida los esposos belgas M. Joseph Johan Marie Emile, natural de Mons, y su esposa Kiplane Mathilde y su hijo de 32 años, también natural de Mons, al chocar el turismo en que viajaban, conducido por el marido matriculado 59-04-97, con el autocar M-118.369, que conducía Francisco Vaillo S.º, de 38 años, natural de Alicante y vecino de Valencia, el cual transportaba al equipo de fútbol de una sociedad industrial. El hecho ocurrió en el kilómetro 155 de la carretera de Madrid a Albacete, en la subida de la pendiente denominada Cuesta Grande. El automóvil belga, que marchaba a gran velocidad, se estrelló contra la parte delantera del autobús.

Una pareja de la Guardia Civil que patrullaba por las cercanías avisó a las autoridades de Las Pedroñeras y el juez ordenó el levantamiento de los cadáveres y el traslado al pueblo, donde se instaló la capilla ardiente, cubierta de flores llevadas por los vecinos, que en impresionante manifestación de solidaridad humana se congregaron en torno a los féretros y rezaron el Santo Rosario. Se organizó un funeral al que asistió el vecindario.

A Las Pedroñeras ha llegado el cadáver de la Empanada de Bélgica en Madrid, acompañado de un representante de la familia de los fallecidos, quienes expresaron a las autoridades y al pueblo su profundo agradecimiento. Se realizan los trámites necesarios para el envío de los cadáveres a Bélgica.

Parece que este matrimonio rea-

UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS GRAVES, EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

PALMA DE MALLORCA, 8. — En un accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones del pueblo de Campanet, en la carretera de Palma a Alcudia, encontró la muerte el conductor del coche, don Miguel Vervy Ballester, de 30 años y resultaron con graves heridas otros cuatro ocupantes, dos hombres y dos mujeres, cuyos nombres se desconocen. — Cifra.

TRES HERIDOS GRAVES EN UN CHOQUE DE AUTOMÓVILES

ALBACETE, 8. — Han resultado gravemente heridos los oficiales de Aviación, don Luis Gallana-Rico, capitán; don Enrique Quintana Rosón, y don Antonio Navarro Alcaraz, tenientes.

El accidente se registró en la confluencia de la Avenida de Rodríguez Acosta y la carretera de Arbuñal al chocar el automóvil matriculado de Madrid 9.637 en que viajaban y que conducía el capitán Gallana, con el turismo M-80.101, guiado por don Ángel Sánchez Alcaraz.

El violento choque originó el desplazamiento de los dos automóviles a más de veinte metros del lugar del suceso, resultando ambos vehículos con bastantes desperfectos.

El conductor del vehículo matriculado de Madrid resultó ileso. Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro y posteriormente al Hospital Provincial. — Cifra.

EDITORIAL

Una ley trascendental para la fincabilidad rústica

Sin perjuicio de dedicarle la oportuna glosa a la Ley de permutas forzosas de fincas rústicas, cuando aparezca publicada en el "Boletín Oficial del Estado", no podemos menos que traer hoy a colación, para su adecuado comentario, las palabras del Ministro de Agricultura, en la sesión plenaria de las Cortes, justificativas de la importancia del texto legal sometido a la aprobación de la Cámara legislativa, así como de la gran labor desarrollada por el Ministerio.

La Ley aprobada el 6 del actual constituye un fiel exponente de la honda preocupación de los poderes públicos por dotar al ámbito rural de dispositivos eficientes que resolvieran viejos problemas que se oponen al desarrollo agrario y que son materia de enconadas discusiones, originarias de costosas pleitos. A este respecto, la Ley de permutas forzosas de fincas rústicas viene a crear unas situaciones favorables a la reestructuración de las explotaciones agrícolas. En efecto, la Ley pretende poner a disposición de los particulares un instrumento que elimine las parcelas enclavadas en otras o que rompan la continuidad de las de un mismo propietario.

Indudablemente, la nueva Ley viene a engrasar el acervo legislativo tendente a la reorganización de la propiedad rural, en las que destacan la de concentración parcelaria y la de unidades mínimas de cultivo.

Como es lógico, la aplicación práctica de la nueva Ley corresponde a la técnica agronómica, pero, en su confección y origen pertenece a la técnica jurídica, ya que busca la extirpación de las discordias y la eliminación de los viejos obstáculos que se oponen al aumento de la producción agrícola, base ineludible de la prosperidad de España.

Se atiende en la Ley al respecto máximo del titular del enclavado, compensándole con otra propiedad agraria, ya que, esta fórmula evita factor es sentimentales desagradables, que se provocarían al que se desposee de la parcela de tierra afectada, con la entrega de su valor en dinero.

Desde luego, no se proscribire la indemnización en metálico, pero sólo se admite con carácter estrictamente voluntario, pues una imposición de esta índole, podría dar lugar, incluso, a que el propietario compelido tuviese que abandonar de oficio.

Aparte de esta Ley trascendental, conviene resaltar por su innegable importancia la aprobación del Reglamento para aplicación de la materia legislada sobre arrendamientos rústicos.

"A la grandeza económica del campo —dice el Ministro de Agricultura con exactitud indiscutible— no sólo se contribuye con obras de riego, abonos, selección de semillas, modernización de cultivos, etc. Pueden, a veces, conseguirse por medio de una Ley resultados comparables e incluso superiores". Es decir, que el engrandecimiento de agro ha de venir determinado por las técnicas agronómicas y jurídicas, hermanadas en una misma finalidad.



FOTO ARIJRO

A las cinco de la tarde del jueves último se celebró en la iglesia parroquial de Santa Susana, que aparecía profusamente engalanada e iluminada, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Teresa Trincado Sánchez con el funcionario de Banca, don Lorenzo Mene Estévez.

La novia, que lucía precioso traje blanco de raso natural, corona de azahar y velo de tul ilusión, hizo entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial acompañada de su padre y padrino de ceremonia, don José Trincado Díaz. El novio, de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su madre, doña Carmen Estévez Peñas, que actuó de madrina.

Bendijo la sagrada unión el cura párroco don Jesús Calvo Espiñeira, quien seguidamente pronunció una bella y sentida plática.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte del contrayente, don Eduardo Eirxa López, don Paulino Mene Trabedillo don Manuel García Orensé y don Delfín García Guerra. Y por parte de la desposada, don Ismael Fernández Devesa, don Agustín Perreira Rego, don José Vila Sobrino, don Antonio Macías Martín y como representante de la Ley, don José Calvo Espiñeira, procurador de los Tribunales.

Durante la ceremonia una afinada orquesta interpretó selectas partituras.

En el Hostal de los Reyes Católicos se sirvió a continuación un espléndido lunch, asistiendo numerosos invitados.

Los nuevos esposos emprendieron viaje de luna de miel por diversas capitales, para disfrutar de su estancia en La Coruña.

Felicidades a los señores de Mene Estévez (don Lorenzo) así como a sus respectivas familias.

ASCENSO

Por Orden del Ministerio del Ejército, ascendió al empleo de coronel de Artillería, don Javier González-Moro Cervigon, ayudante de campo del Capitán General de la Octava Región Militar, quedando a las órdenes del Ministro, en La Coruña.

VIAJES

Con dirección a París, por vía aérea, han emprendido viaje Mr. Landegui y su esposa, industrial de la ciudad capital.

—Para Caracas, don José Pastrana.

—De El Ferrol del Caudillo, para Madrid, en el avión de "Iberia", el industrial, don Antonio Sánchez.

—Procedente de París ha rendido viaje en Santiago por vía aérea, el secretario de la Archicofradía del Apóstol, don Juan Miguel Daporta.

MADRID, 8. — El Ministerio de Agricultura prohíbe en lo sucesivo y en cada año la pesca del "black-bass" desde el día de marzo hasta el 15 de julio inclusive. En el resto de la temporada, sólo podrá emplearse la caña para la pesca de esta especie. Tendrán que retirarse a las aguas públicas y privadas, acto seguido de extraerse de las mismas, los ejemplares cuya longitud sea igual o inferior a 21 centímetros.

Durante el período de veda la Jefatura Nacional de Pesca Fluvial podrá prohibir con carácter general el ejercicio de la pesca en las masas de agua en que se considere necesario por un evidente predominio de esta especie sobre cualquier otra. — Cifra.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL.
Especialista del aparato digestivo
Edu Nueva, 16-2º
Teléfono 1984 y 1125
SANTIAGO

M. RAMIL SONEIRA
Traumatología - Ortopedia
Reumatismo
Gral. Moia (Senra), 24-2º
SANTIAGO

CURTIDOS
Cándido Rico
le ofrece Tintes, Cremas y Reparadores en todos los colores, Cordones, Plantillas, Protectores, etc. Superdisolución y Generelit (suela plástica) en negro y marrón, de la Casa General, solamente de venta en esta Casa.
Concepción Arenal, 21
EL FERROL

Academia de corte y confección
Durán de González
ALTA COSTURA
Sistema patcutado, basado en las últimas evoluciones de la moda.
Fácil y elegante. No tiene rival.
Plaza de las Angustias, 8
FERROL

Anúnciese en
EL CORREO GALLEGO

ahí está el quid salud y dinero con **MONDARIZ**
FUENTES de GANDARA y TRONCOSO
LA MEJOR AGUA MINERAL de ESPAÑA
botellas de un litro, botellas de medio litro y botellines de un tercio de litro.
...ahora
muchísimos miles de PREMIOS en METALICO
REVISE EL INTERIOR DE LAS TAPAS DE CIERRE

Normas sobre el certificado de estudios primarios
MADRID, 8. — Por disposición de la presidencia del Gobierno, los encargados del Registro Civil en todos los municipios del territorio nacional y en las dependencias consulares españolas en el extranjero, diligenciarán con su visto bueno los certificados que se expidan con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 21 de marzo de 1958. El certificado de estudios primarios correspondientes a cada alumno aprobado será firmado por el maestro director del grupo escolar o presidente de la comisión examinadora, llenando todas las casillas, tanto del certificado como de la matriz, sin separar aquel de ésta.

La presentación de dichos certificados, con sus matrices en el Registro Civil en cuya jurisdicción se encuentre la escuela o la población en que la comisión se haya reunido, deberá hacerse por el maestro director del grupo escolar o secretario de la comisión examinadora que los haya expedido, quien acompañará tantas relaciones nominativas como sean los registros en que estuviesen inscritos los nacimientos de los interesados.

Pasados dos años a contar de la fecha en que se hubiere extendido el último certificado del talonario, se entregarán con factura duplicada en el Registro Civil en cuyo territorio se encuentre la escuela o se reúna la comisión examinadora. En dicha factura se reseñarán la clase, serie y números de los que comprende dicha entrega. Un ejemplar de la factura con el sello del Registro, se devolverá a quien haga la entrega. — Cifra.

J. Pardo Bedia
MEDICO OCULISTA
Causala de 16 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 69, primero
FERROL

Día Mundial de las Congregaciones Marianas Los actos del domingo, en Santiago

En medio del florido y evocador "Mes de Mayo", dedicado a la Virgen, celebran las Congregaciones Marianas, de todo el mundo, su día de gala: "El Día Mundial de las Congregaciones Marianas".

En la gloriosa Archidiócesis Compostelana y en la ciudad del Apóstol, esta fiesta tiene una resonancia singular porque las tres grandes ciudades que se honran con estar agrupadas bajo el patrocinio del Apóstol, las populosas villas de la costa y del interior, y las humildes aldeas perdidas entre los pliegues de nuestra montañas, están profusamente enriquecidas con estos grupos devotos de hombres o de mujeres, de jóvenes o de niñas, que tienen a gala ostentar los colores marianos y la blanca medalla de la Virgen sin mancharla.

Por todo el ámbito de la Patria española, se extiende también esta milicia santa, que, bajo la bandera de María, lucha con ardiente celo por la propia superación espiritual y las empresas gloriosas del apostolado católico.

Como dijera el glorioso Pío XII, son estas Congregaciones verdaderas acción católica, bajo la inspiración y el manto de María".

En los momentos trágicos y heroicos de la Patria la librea blanca y azul de los congregadas se ha enrojecido con el carmin de la sangre caliente de los héroes y de los mártires. Durante nuestra Cruzada gloriosa, 12.000 congregadas se ofrecieron por Dios y por España como atletas o víctimas de fidelidad.

En el Alto de los Leones, en la defensa de Oviedo, en el Albaraz de Toledo, en las gestas de las Brigadas Navarras y en las heroicas y sufridas voluntades gallegas, la blanca medalla y la cinta o el cordón de cielo, dieron aliento invencible a muchos pechos valientes.

Los actos, en Santiago, serán los siguientes:

Domingo, 10 de mayo, San Agustín, consigna: "Los congregadas y la actual crisis del mundo".

Por la mañana: A las 9.30, Misa de Comunión celebrada por el Emmo. Sr. Cardenal para todas las Congregaciones.

Tarde: De 4.30 a 6, peregrinación de las Congregaciones, llevando la imagen de María, desde San Agustín a la Catedral-Basilica del Apóstol, Homenaje y Ofrenda a Santiago. Invocaciones de antiguos y actuales congregadas. Alocución del Emmo. Sr. Car-

Aeropuerto de Labacolla

MOVIMIENTO DE AVIONES DEL JUEVES

Iberia: Llegada de Madrid a las 5.55 con 18 pasajeros. Salida a las 6.40 con 8.

PREVISTOS PARA HOY

Iberia: Llegada a las 5.30. Salida para Madrid a las 6.

PREVISTOS PARA MAÑANA

Iberia: Llegada de Madrid a las 5.30. Salida a las 6.

OTRAS NOTAS DE AEROPUERTO

Ayer y por malas condiciones meteorológicas reinantes en la línea Madrid-Santiago, suspendió su servicio el avión de la Compañía Iberia que tenía su llegada a las 5.30.

Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña 26, bajo. Telf. 1733
Especialidad en trabajos de cine e instalaciones de agua con termo sifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

EL SEÑOR
Don Enrique Durán López
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Sus hijos, don Arturo, don Juan Antonio y don Nicolás; hijas políticas, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 9, a las cuatro de la tarde, favor por el que anticipan las gracias.
Casa mortuoria: Estrella, núm. 39.
El Ferrol del Caudillo, 9 de mayo de 1959.
(Funeraria de Porto)

Don Francisco Regalado Rodríguez
D. E. P.
Se agradecerá la asistencia a las mismas.
El Ferrol del Caudillo, 9 de mayo de 1959.

Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de Galicia Concurso de anteproyectos técnicos sobre creación de industrias en la región gallega

Las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de Galicia, en su deseo de fomentar el desarrollo económico de la región creando al mismo tiempo los estímulos necesarios para una evolución rápida y eficiente de nuestras explotaciones agropecuarias que puedan convertirse en fuentes de suministro de materias primas para la industria, todo lo cual permitirá elevar nuestras capacidades de empleo económico hacia un nivel de vida mejor, acordaron, dentro de la línea de las funciones que les asigna su Ley de Bases y previa autorización del Departamento ministerial a que pertenecen, crear un fondo financiero para concursos de anteproyectos técnicos sobre creación de industrias en la región gallega.

El cumplimiento de tal acuerdo se anuncia el citado Concurso dotado con tres premios de 50.000 pesetas cada uno.

El Certamen habrá de ajustarse a las siguientes BASES

- 1.º Podrán presentarse al mismo cuantos ingenieros, químicos y demás técnicos lo deseen.
- 2.º Los anteproyectos pueden referirse a una sola industria o a un conjunto de varias, dentro de un complejo industrial o no.
- 3.º Las industrias que se propongan habrán de ser, con preferencia, aquellas que puedan crearse en la región gallega a base de las producciones naturales de la misma.
- 4.º La riqueza agrícola, forestal y ganadera de Galicia.
- 5.º Las industrias derivadas de la minería.
- 6.º Las industrias derivadas y auxiliares de la pesca.

En los anteproyectos habrán de justificarse las ventajas económicas de la creación de las industrias a que los mismos se refieren y, asimismo, las de su emplazamiento. También contendrán estudios demostrativos de la rentabilidad que se puedan obtener para los capitales invertidos.

4.º La presentación de proyectos habrá de tener lugar antes de las trece horas del día 11 de diciembre del corriente año de 1959 en el domicilio de cualquiera de las Cámaras gallegas, contra entrega del correspondiente recibo.

5.º Para faller el Concurso se constituirá un Jurado que se designará oportunamente y del que formarán parte representantes de las Cámaras de Comercio gallegas y titulados de las carreras técnicas a que pertenecieran los concursantes.

6.º El Jurado podrá declarar desierto el Certamen si, a su juicio, no se presentara ningún trabajo con méritos bastantes para la adjudicación de los premios. Las decisiones del Jurado serán inapelables.

7.º Las Cámaras de Comercio darán al estudio o estudio premiado la publicidad o divulgación necesaria para interesar a los sectores industriales y financieros en su realización. Los demás podrán ser retirados por sus autores dentro del plazo de 60 días siguientes a la fecha del fallo del Concurso.

8.º El hecho de tomar parte en este Concurso, supone la previa aceptación total de las presentes Bases, la interpretación de las cuales corresponde exclusivamente a estos Organismos.

deportes

Campeonato Ferrolano de Fútbol Modesto

GALICIA DE CARANZA, 8 FERRANDIZ, 1
 Los jóvenes elementos del Ferrandiz, siguiendo la tónica de indomitable entusiasmo que vienen derrochando a lo largo de la competición, volvieron a presentar batalla a su rival sobre el papel más potente, pero que a la hora de la verdad se les vio y deseó para obtener la victoria que le era del todo punto imprescindible para no perder las esperanzas que fundadamente tienen puestas en la conquista del título.

El encuentro estuvo igualado hasta bien entrada la segunda mitad en que los caranzistas marcaron el segundo gol y con él, sumar dos preciosos puntos. El partido fue bien dirigido por Soto.

CANIDO, 1; GALLIANO, 4
 El resultado de este encuentro dice bien a las claras lo

que ocurrió en el terreno de juego, y si bien al Canido le faltó algún titular, no se puede de ensombrecer por ello la justa victoria gallianista que muy recuperado el equipo en juego y moral, parece dar a entender en esta segunda fase de la competición que no está dispuesto a perder ningún encuentro.

La primera mitad terminó con diferencia mínima a favor del Galliano, que supo remontar el primer gol del encuentro marcado por el Canido, con dos nuevos goles obtenidos por Julio que el merecido premio a una superioridad demostrada a lo largo de todo el partido, no sabiendo aprovechar el Canido la lesión de un jugador gallianista y la justa expulsión de otro. El partido fue bien dirigido por Miguel Díaz, que tuvo una eficaz ayuda en las bandas de los nuevos aspirantes a árbitros Amado y Lorenzo.

Vuelta Ciclista a España

Triunfo de San Emeterio en la etapa de ayer Se retiró Fausto Coppi

VITORIA, 8.—A las once y cincuenta y siete minutos, se ha dado salida oficial a los cincuenta y un corredores que continúan participando en la Vuelta Ciclista a España, desde el Portal de Arriaga de esta capital. **AMIL EN UN SOLO PELOTON Y CON SIETE MINUTOS DE RETRASO MUNGUIA, 8.**—A 19 kilómetros de la salida, iban los corredores formando un solo pelotón y con siete minutos de retraso del horario señalado.

Iba en cabeza del grupo Van Genckhen.—Alfil.

FAUSTO COPPI SE RETIRA DE LA COMPETICION

VITORIA, 8.—Antes de tomar la salida, los corredores de la Vuelta a España para cubrir la

etapa Vitoria-Santander de 212 kilómetros de recorrido, Fausto Coppi, anunció su retirada de esta competición ciclista, cuando se procedía a la firma y avituallamiento de los que seguirían en carrera.—Alfil.

SANTANDER, 8.—El corredor San Emeterio ha ganado la quinta etapa de la vuelta ciclista a España, Vitoria-Santander, 212 kilómetros en 6-32-54. A un segundo entró Campillo.

Clasificación de la etapa: San Emeterio, 6-31-54, con bonificación. Promedio de 35-123. Campillo, 6-32-25, con bonificación. Van Looy, 6-44-05.

Ex aequo Van Looveren, Brankart, Bertrand, Botella, Robinson, Roni, Van Genckhen, Aspuro, Más, Segu, Colette, Davos.

En esta etapa no tomaron la salida el italiano Coppi y se ha retirado el francés Chaussabel.

Clasificación general de la Vuelta después de la etapa de hoy: Suárez, 72-02-58. Segu, 72-04-04. Van Looy, 72-10-17. Everaert, 72-13-41. Busto, 72-21-56. Riviere, 72-23-57. Couvreur, 72-27-22. Ojano, 72-29-32. Vöoberg, 72-30-15. Rohrbach, 72-31-23. Galdeano, 72-35-07. Marfil, 72-36-44. Campillo, 72-37-07. S. Emeterio, 72-37-36. Van Looveren, 72-39-00.

Premio de la Montaña: Puerto de Allas: Campillo, 10 puntos; San Emeterio, 9; Suárez, 8; Riviere, 7; Karmay, 6.

Clasificación general premio de la Montaña: Suárez, 32. Riviere, 28. Cardoso, 24.—Alfil.

TAMBIEN SE RETIRO CHAUSSABEL VALMASEDA (Vizcaya), 8.—En el kilómetro 18 de la etapa de hoy, se ha retirado de la vuelta el corredor Chaussabel, Francia-San Rafael-Geminiani.—Alfil.

Copa Davis

Triunfo del equipo español sobre el de Suiza

MADRID, 8.—En el "Club Alameda" se ha iniciado hoy el encuentro de tenis entre España y Suiza, segunda vuelta de la Copa Davis. Los partidos se disputan en la pista principal, con gran asistencia de público.

El primer partido lo jugaron Couder y Froesch, de Suiza. Desde el primer set se vio una gran superioridad del español sin apenas igualadas. Couder gana el primer set por seis dos. El segundo presenta la misma fisonomía, con gran dominio de Couder, junto a la red como en el fondo y saques. Demuestra mayor velocidad y coherencia. Lo gana también por seis dos.

Con estos dos resultados todos los aficionados ya no dudaban de que la victoria sería de Couder. Las jugadas del tercer set parecen caídas de los anteriores triunfando por igual tanteo. Resumen: Couder vence por 6-2, 6-2. España uno y Suiza cero.—Alfil.

no molestó a jugadores ni público.

Mañana, por la tarde, se jugarán los dobles Gimeno-José Luis Arilla y Froesch-Blondel. El pronóstico es favorable a España.—Alfil.

El Festival de Educación Física Universitaria, celebrado en Santiago

En la tarde del día 5 se celebró en la Quintana, presidido por las autoridades, el Festival de Educación Física Universitaria final de curso organizado por el Servicio de Educación Física Universitaria en colaboración con el S.E.U.

Primeramente tuvo lugar un entretenido partido de baloncesto femenino entre una selección de la Facultad de Filosofía y Letras, en la que se adjudicó el triunfo el equipo de la Facultad.

Previamente a continuación una vistosa y arriesgada exhibición de saltos sobre aparatos, por un grupo de alumnos.

Después se celebró un partido de baloncesto masculino entre una selección de la Facultad de Medicina y otra del Colegio Mayor "Generalísimo Franco". Partido interesantísimo por el entusiasmo puesto en el juego por ambos contendientes y lo equilibrado de las fuerzas, la victoria correspondió a los de Medicina.

Por último, se procedió por las autoridades al reparto de premios; la copa del Excmo. y Mag. fco. señor Rector de la Universidad fue ganada por la Facultad de Medicina que fue la que sumó más puntos en el conjunto de las competiciones.

des deportivas desarrolladas durante el curso.

Entré aquellos a quienes correspondió trofeo, hemos de destacar a Rafael Leyes (Facultad de Medicina), ganador de 200 mts. y 400 metros lisos siendo otorgada además la Copa al mejor deportista universitario del curso escolar 1958-59; José Luis González (Facultad de Ciencias) ganador de los 100 metros lisos y que hace solamente unos días ha pasado a ser campeón de Galicia en dicha modalidad de carreras, con el magnífico tiempo de 10 segundos 8 décimas, y por último a Germán Torre Fernández (Facultad de Medicina) que consiguió las copas de salto de altura, longitud y triple salto y que es toda una promesa para el atletismo.

Un partido de hockey entre España y Marruecos

MADRID, 8.—El día 28 del actual, se celebrará en Madrid el primer encuentro internacional de hockey entre España y Marruecos.

Los días 29 al 31 se jugarán los partidos correspondientes al segundo torneo internacional de San Isidro, en el que actuarán las selecciones de Casablanca, Castilla y Sudoeste de Francia (Burdeos).—Alfil.

IV Trofeo San Fernando

Partidos de baloncesto a celebrar el día 10 de mayo de 1959. Campo Colegio Minerva; San Francisco-San Fernando, a las 4 (infantil).

Independiente - Minerva, a las 5 (infantil).

Residencia Universitaria: Minerva - Instituto, a las 4,30 (juvenil).

Rayo Imperial - Compostela, a las 5,30 (juvenil).

El partido San Clemente Generalísimo, suspendido para el día 17 por falta de instalaciones.

UNION JUBIA, 1 GALICIA DE MUGARDOS, 1
 A los mugardeses se les fue una inmejorable ocasión de afianzarse en el primer puesto de la tabla a cubierto de todo peligro. Este empate en Jubia les ha perjudicado, e incluso estuvieron a punto de salir derrotados, ya que los del Unión jugaron y pelearon más, confirmando definitivamente esa recuperación en moral y juego de la que habían venido careciendo desde el comienzo de la competición.

En la primera mitad no se movió el marcador y en la segunda fueron los del Jubia los primeros en marcar y solo a veinte minutos del final, tuvo que ser una defensa mugardés Nino, el que pasando a la delantera consiguiera el gol del empate que sería el definitivo resultado. Filguera fue el encargado de dirigir el encuentro, haciéndolo a satisfacción de unos y otros.

NUMANCIA DE ARES, 2 ESTEIRO, 2

Encuentro reñido y muy disputado, con mejor juego del equipo esteirista y mayor entusiasmo de los arenesos con lo que nivelaron su inferioridad técnica.

La primera mitad terminó con empate a uno, perdiendo los del Esteiro por exceso de regate más de una ocasión de marcar. En la segunda volvió a marcar el Ares y cuando parecía que iba a concluir el encuentro con victoria a su favor surge un penalty descaído de una defensa arenesa a dos minutos del final y que sirvió al conjunto ferrolano para obtener el definitivo empate.

Esta jugada alteró los nervios de algunos espectadores que intentaron agredir al árbitro señor Pérez, impidiendo tal actitud agresiva los directivos del Numancia, Delegado de Campo y jugadores de uno y otro equipo. Por cierto que no acabamos de comprender la carencia de fuerza pública en estos encuentros y cuya sola presencia evitaría el que se produjesen estos casos.

CAMPANAL

delegación de fútbol aficionado y juvenil, de Santiago

Se pone en conocimiento de todos los presidentes de los Clubs afectos a esta Delegación, que el próximo miércoles día 13 de los corrientes, deberán presentarse en estas oficinas a las 8:30 de la noche con objeto de efectuar el sorteo del "Torneo de Cpa".

Se pretende celebrar en Argentina un certamen intercontinental de fútbol

BUENOS AIRES, 8.—La Asociación del Fútbol Argentino, ha iniciado gestiones para organizar un gran certamen intercontinental de ese deporte para el año próximo. Serán invitadas al torneo las selecciones nacionales de Brasil, España, Inglaterra, Italia y Uruguay.—Alfil.

Bélgica gana el torneo internacional militar de Esgrima

DIERIRCH (Luxemburgo), 8.—Bélgica ha ganado el torneo internacional militar de esgrima, en la categoría de sable, por equipos, con cuatro victorias colectivas y 34 individuales.

Francia se clasificó en segundo lugar, con 4 victorias colectivas y 32 individuales.

3.—Holanda.
 4.—Italia.
 5.—Portugal.
 6.—Luxemburgo.

Por individualidades, el Belg Van Der Auwera ganó el título de la competición de sable, con 14 victorias.

2.—Robert Fraisse (Francia).
 3.—Pettit (Bélgica).—Alfil.

Real Madrid y Atlético de Madrid jugarán en Zaragoza el partido de desempate

MADRID, 8.—Después del banquete ofrecido por el Atlético de Madrid, los delegados de los dos equipos y el de la Unión Europea de Fútbol Asociación, han vuelto

Suscríbase a EL CORREO GALLEGO

a reunirse para decidir la fecha y campo del desempate.

Después de las discusiones, que duraron algún rato, se tomó el acuerdo de jugar el desempate entre el Atlético y el Real Madrid, a las cinco de la tarde de próximo miércoles día 13, en el campo de La Romareda, del Zaragoza Club de Fútbol.—Alfil.

Mañana en Santa Isabel Marín - Arenal A las 4'30 de la tarde

Como despedida a este Torneo de Serie A Regional, se enfrentarán en Santa Isabel los clubs Marín y Arenal. Un partido que puede resultar del agrado del espectador, por hallarse ambos conjuntos en la zona media de la tabla de clasificación.

No obstante tratarán con una victoria de recuperar puestos y a la hora de la verdad ocupar el lugar más honroso, descartada toda posibilidad de clasificación para la liguilla de ascenso.

Como saben los lectores en un principio las normas fijaban que los dos primeros de cada zona se enfrentarían entre sí, por medio de liguilla, de los cuales saldrían los dos que ascenderían a la Tercera División. En la zona Norte, que tenemos noticias, no se ha llevado a cabo el torneo por falta de equipos, por lo cual se presume entre los clubs integrantes de la zona Sur que la ronda final la celebrarán los cuatro primeros clasificados. No obstante ignoramos, de momento, la determinación de la Federación en este caso.

Como se ha anunciado la hora de comienzo es para las cuatro y media y esperamos que la afición acuda a Santa Isabel para despedir esta competición.

Real Madrid y Atlético de Madrid jugarán en Zaragoza el partido de desempate

HERNIADOS

APARATO ENARTORIAL FARRE, sin tirante ni correas sino con dispositivos que permiten graduarlo, para contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos como nuestros CORSES MECANICO REGULADORES para la DESVIACION DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso media de prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el 14 del actual, de once a dos, en el consultorio de D. Luis Daviña, Travesía del Instituto 1, duplicado; en LA CORUNA, en día 15, de diez a dos, en el consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, 18 primero, y en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 16, de once a dos, en el consultorio de D. José Castro Seoane, calle Galliano, 47 primero, bajo sus respectivas prescripciones.

GABINETE ORTOPEDICO FARRE, FUNDADO en 1897 calle Marques de Valdeleñas, 5, Madrid. G. S. número 3263.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ALQUILERES**
 SE ALQUILAN máximas de escribir. Viuda de Romarcalvo Sotelo, 17. Teléfono 1203 Santiago
- SE ALQUILA bajo capcioso segundo piso con servicio de azotea. Razon esta administración. Ferrol.
- Automóviles**
 VENDO camión Ford 8 con Barreiros. Razon esta Administración. Santiago.
- VENDO ómnibus Chevrolet, 35 plazas, documentado y barato y motor Gas-ol "Isot". Informar: "Horreo", 23. Pensión Gran Vía, Teléfono, 1632, Santiago.
- Compra-venta**
 COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando por domicilio. Canalejas 42. Tel 2506 Ferrol.
- FOLDOS y sombrillas para playas. Precios y muestras. Jesús Millarengo, Teléfono 3267, Ferrol.
- EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Peso domicilio María 106. Teléfono 3673, Ferrol.
- MAQUINAS sastre. Garantizadas. Facilidades pago. Casa Sigma. Sagasta, 14.—Ferrol.
- FINCAS**
 VENDO segundo piso calle Real, libre. Informes teléfono 2641. Ferrol.
- SE VENDE la casa 3 de Entrerrios, con huerta y segundo piso 11 b. Informes: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271 Santiago.
- SE VENDEN dos solares edificables en la calle de San Lorenzo de excelente porvenir. Razon: teléfonos 24-56 y 32-71.—Santiago.
- VENDO casa libre. Rúa San Pedro, 51.—Santiago.
- VENDO piso en construcción en zona ensanche. Informes al Tel. 2144. Santiago.
- VENDO casa libre bajo y piso, zona de gran porvenir. Razon Procurador Chippini, Castro, 11, Santiago.
- VENDESE casa libre, dos plantas, con terraza, Carretera Santa Cecilia. Razon misma Ramon Mosquera. Ferrol.
- SE VENDE casa Rúa San Pedro, número 52, piso desahogado. Informes: Rúa Villar, 30, primero, izquierda.—Santiago.
- SE VENDEN solares Ensanche. Razon: Ruvalcaba, 26, segundo.—Ferrol.
- SE VENDE casa libre. Céntrica. Razon: Curros Enriquez, 10, Santiago.
- VENDO casa planta baja con huerta en Monte Conjo. Razon en la misma número 68. Santiago.
- PERDIDAS**
 CAJA DE AHORROS DE SANTIAGO. Habíendose extraviado la libreta a la vista número 48.590, se hace público, a fin de que las personas con algún derecho a la misma, presenten sus reclamaciones en el plazo de QUINCE DIAS. Transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se atenderá al solicitante. Santiago. El Director-Gerente.
- TRASPASOS**
 POR AUSENTARSE traspaso mercadería bien situada, renta antigua. Informes teléfono 3395, horas mañana.—Ferrol.
- SE TRASPASA en el Crucero de la Coruña, 44, amplio local para negocio con vivienda, cerrado en sí, con una finca. Tratar Cantón San Benito 5, bajo Santiago.
- SE TRASPASA café bar, sitio céntrico, por no poder atender.—Razon: Canalejas, 176, bajo.—Ferrol.
- TRASPASO bar con amplio local. Razon en esta Administración, Santiago.
- TRASPASO tienda abacería con vivienda y hermosa huerta, renta económica. Informes Marfilor. Preguntado, 18, Santiago.
- TRASPASO tienda de ultramarinos con fábrica de chocolates por no poder atender. Razon Rúa de San Pedro, 54, Telf. 3062, Santiago.
- POR no poder atenderlo, traspaso bar, buena clientela. Razon: Raina, 7, Santiago.
- VARIOS**
 SE NECESITAN agentes productores. Informes: Dolores, 8, primero.—Ferrol.

GUIA MEDICA

EL FERROL DEL CAUDILLO

DOCTOR GUITIAN Especialista en enfermedades del riñón, vejiga próstata y su cirugía. Consulta los jueves de 4 a 6 en el SANATORIO DE SAN JAVIER. Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alfredo Vicenzi, 29.	CIRUGIA GENERAL DR. MANUEL GARAZABAL BASTOS CIRUGIA Real, 128 Teléfono, 1730
OFTALMOLOGIA DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL MEDICO OCULISTA Real 65-1º Consulta: 10 a 1 y 4.	DR. TOVAR MARTIN Cirugía del Corazon y Pulmón Consulta los sábados en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente Plaza de Vigo, 20 - La Coruña

Información regional

Muros

Novenario a la Virgen de Fátima

MUROS. — (De nuestro corresponsal, M. Parada). — El solemne Novenario que en honor a la Santísima Virgen de Fátima, se celebra del 5 al 13 de mayo en la iglesia parroquial de la villa de Muros, se desarrolla como sigue:

Del día 5 al 12 dió comienzo la Novena con misa a las siete y media de la mañana, con rezos durante la misa, del Santo Rosario, y a las 8 de la tarde, solemnemente se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo; rezo del Rosario y sermón.

El día 12 después del ejercicio de la tarde, se celebró la venerada Imagen de la Virgen de Fátima para pernoctar procesionalmente en la parroquia.

En la noche del día 13 a las 6 de la mañana, se celebró la Misa solemne en la iglesia de la Virgen de Fátima para la presentación de la imagen de la Santísima Virgen, y seguidamente se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 14 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 15 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 16 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 17 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 18 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 19 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 20 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 21 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 22 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 23 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 24 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 25 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 26 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 27 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 28 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 29 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 30 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

El día 31 después del ejercicio de la tarde, se celebró la Misa solemne con exposición del Santísimo, rezo del Rosario y sermón.

La Coruña, al día

El Gobernador Civil hizo entrega de terrenos a diversos labradores, en Valdoviño. Al acto asistieron, también, el Obispo de Mondoñedo y el Alcalde de El Ferrol del Caudillo

LA CORUÑA, 8. — (Por teléfono). — De nuestra Delegación.

Hoy, el Gobernador Civil, señor Martín Freire, acompañado del Obispo de Mondoñedo, el alcalde de El Ferrol del Caudillo, señor López Ramón, y de otras autoridades se trasladó a Valdoviño, para hacer entrega a diversos labradores de algunas tierras que pertenecen a la marquesa de Cavalcanti.

El Sr. Martín Freire regresó después a La Coruña.

EL DIRECTOR GENERAL DE ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS

El Director General de Archivos y Bibliotecas Sr. García Noblejas acompañado del Gobernador Civil señor Mar-

tin Freire visitó hoy la Casa de la Cultura y otros centros coruñeses que depende de su Departamento, y fué recibido por el alto personal de los mismos.

El Director General salió después para Santiago de Compostela.

EL PROFESOR BOMBARD

Ha entrado en puerto el yate en que viaja el famoso profesor francés Alain Bombard, el solitario, que hace ya unas semanas había visitado La Coruña. En el buque se realizan importantes altos estudios oceanográficos.

DISTRIBUCION DE DIEZ MIL RECEPTORES DE TELEVISION ENTRE PRODUCTORES

Encomendada a la Vicesecretaría Nacional de Obras Sindicales la distribución, entre los encuadrados en la Organización Sindical, de diez mil cien receptores de televisión del llamado modelo nacional, se pone en conocimiento no sólo de los trabajadores y empleados propietarios dichos sindicatos, sino también de los trabajadores autónomos, de los técnicos y de los pequeños empresarios, siempre que estén sujetos a la cotización por cuota sindical, que aquellos que deseen llegar a poseer uno de dichos aparatos pueden presentar sus solicitudes y recibir las instrucciones precisas en la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales (Emilia Pardo Bazán, 27, tercer). REUNION DE LA SUBCOMISION FORESTAL DEL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

Mañana, sábado, día 9, a las once horas, se reunirá en la sala de juntas de la Cámara Oficial Sindical Agraria (Emilia Pardo Bazán, 27, bajo) la subcomisión forestal de la Comisión Agraria del Consejo Económico Sindical, para estudiar importantes problemas de su competencia.

PLAZAS PARA PRODUCTORES DE FRUTOS Y GANADERIA EN LAS RESIDENCIAS DE VERANO DE EDUCACION Y DESCANSO

Los Sindicatos Provinciales de Ganadería y de Frutos y Productos Hortícolas ponen en conocimiento de los productores afiliados a ellos, y que deseen beneficiarse de las residencias de verano de la Obra Sindical "Educación y Descanso", que pueden informarse directamente de las condiciones, interesándose en las oficinas de ambos Sindicatos provinciales, a las

que deberán acudir, lo antes posible, durante las horas de 9 a 14 y de 17 a 20.

Primer concurso provincial de embellecimiento de pueblos

Convocado por la Jefatura Provincial del Movimiento

PREAMBULO. — El nivel cultural e incluso de vida de un pueblo se juzga, de primera impresión por los signos externos. De éste, no es el menor el de la pulcritud del medio físico, es decir, sus calles, sus parques, etc. Es indudable que predispone a favor de un buen juicio para quien por primera vez lo visita y eleva la propia estimación de quien en él vive. Esto que siempre fue una verdad, hoy con el gran movimiento de gentes que van en aumento, es una necesidad, si no queremos ser desfavorablemente apreciados.

El Movimiento no podía ser ajeno a estimular por los medios de que disponga, este impulso a una más acogedora presentación de nuestras tierras, aportando con ello un esfuerzo en la medida de sus fuerzas a otros Organismos comisiones específicas en este sentido, y que nunca serán una intromisión, sino, por el contrario, una colaboración o más bien, complemento, ya que no se trata de ser más atractivos para otros, sino, para nosotros mismos.

Acogiendo este impulso espontáneo y cumpliendo una orientación de Secretaría General, se creó en el seno de nuestro Consejo Provincial la Comisión de Embellecimiento de Pueblos.

B A S E S

Por primera vez en nuestra provincia, convocamos a todos los coruñeses a favor de una provincia de La Coruña más limpia, hermosa y óptima. Dios nos ha dotado de una belleza natural que nosotros sólo hemos de cuidar. El Consejo Provincial del Movimiento, con la eficaz colaboración de Organismos del Estado y provincial, hace un llamamiento a todas las entidades locales y particulares para que, con cariño y entusiasmo, acojan y colaboren en la iniciativa de hacer más grato, alegre y pulcro el ambiente de nuestra tierra. Sin perjuicio de las funciones específicas de los organismos propios vamos a colaborar todos a este fin. Para ello y como simple estímulo, la Jefatura Provincial del Movimiento convoca por el presente el Primer Concurso Provincial de Embellecimiento con las siguientes bases:

- 1.º Pueblo más bonito de La Coruña. Año 1959.

Se tendrá en cuenta para su designación la limpieza, ornato floral y espiritual de cooperación vecinal, concediéndose un Cartel con este título que ostentará hasta el segundo Concurso en todas las entradas del pueblo, y premio en metálico de 10.000 pesetas. Este premio será concedido al Ayuntamiento titular o Alcaldía de Barrio y que precisará ser distribuido entre quienes más hubiesen colaborado en pro de esta iniciativa. Como Jurado de esta especialidad actuará la Comisión nombrada para este efecto por el Consejo Provincial del Movimiento.

- 2.º Estación del Ferrocarril más aseada y embellecida. Concediéndose Diploma, Cartel y 1.000 pesetas. Actuará como Jurado el nombrado para este efecto por el Sindicato de Transporte.
- 3.º Restaurante más típico y limpio. Concediéndose Diploma, Cartel y 1.000 pesetas. Actuará como Jurado el nombrado por el Sindicato de Hostelería.
- 4.º La Escuela más limpia decorada y alegre. Se tendrá en cuenta para su adjudicación, no el edificio, sino su conservación, ornato, flores y pulcritud. Se concederá Diploma, Cartel y 1.000 pesetas al maestro titular además de los premios en libros y objetos a los alumnos más destacados en esta labor. Actuará como Jurado el nombrado por el S. E. M.
- 5.º El mejor peón canchero. En atención al esmero, pulcritud y adorno floral del tramo de carretera que le correspondiese. Se concederá Diploma y 500 pesetas en metálico, actuará como Jurado la Jefatura de O. P.
- 6.º Empresa, Fábrica o taller más limpio, cuidado y adornado al exterior. Se concederá Diploma y 1.000 pesetas. Actuará como Jurado el que la Delegación de Sindicatos designe al efecto.
- 7.º Ornato del Hogar. En esta modalidad se concederán tres premios de 5.000, 3.000 y 1.000 pesetas, con Diploma al domicilio particular que tenga más pulcro y adornado con flores con sus balcones, ventanas y terrazas. Actuará como Jurado el

nombrado por la Sección Femenina de FET y de las JONS.

- 8.º Puesto ambulante o kiosco más pulcro y adornado. Se concederán dos premios de Diploma, 1.000 y 500 pesetas. Se tendrá en cuenta más que la categoría, la pulcritud, cariño y esmero puesto en su adorno. Actuará como Jurado el de la primera modalidad.
- 9.º Puesto de gasolina más adornado y limpio. Independientemente de su importancia se tendrá en cuenta el esmero y pulcritud de su presentación y uso personal. Premio de Cartel, Diploma y 1.000 pesetas. De Jurado actuará el nombrado por la Delegación Provincial de Sindicatos.

Se hace un especial llamamiento a todos los señores alcaldes, industriales, empresas y particulares que deseen participar en este gran Certamen Provincial, rogándoles su inscripción en las Jefaturas Locales del Movimiento durante la segunda quincena de mayo para que los distintos jurados designados al efecto habrán de las consiguientes visitas al objeto de que el día 18 de julio se dicte el resultado y se entreguen los premios.

Se ruega a todos encarecidamente su colaboración, seguros de que nadie dudará en contribuir por este medio a realizar la belleza natural de nuestros pueblos en beneficio, no sólo de nuestra propia satisfacción y buen nombre de La Coruña, sino también dejando una grata impresión, a cuantos de fuera nos visiten.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

i En breve !

TODO NUEVO

VIGO

Sustitución del puente sobre el río Tea, en la vía férrea de Salvatierra

VIGO, 8. (De nuestra Delegación).

Anteayer se efectuó la sustitución del puente sobre el río Tea en la vía férrea en las inmediaciones de la estación y villa de Salvatierra de Miño, por el que desde hace unos años venían circulando los trenes con precaución, el primer de construcción metálica.

El primer tren que pasó por el nuevo puente fué el núm. 1.715, exactamente a las 15:30, que es el semidirecto de Pontevedra a Vigo.

Presenciaron las operaciones el director de la Séptima Zona, jefe de Explotación de la misma, ingenieros y altos jefes de la Estación y Servicios de esta ciudad.

Hacienda de esta ciudad, el ingeniero industrial, don José María García Romeu, ingeniero de segunda clase del Cuerpo Especial de Ingenieros Industriales el servicio de la Hacienda Pública. BENDICION DEL TEMPLO PARROQUIAL DE FATIMA

El próximo domingo, día 10, a las once horas tendrá lugar la solemne bendición del nuevo templo parroquial de Fátima, actuando en dicha litúrgica ceremonia el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis Fr. José López Ortiz, O.S.A.

AYER NUMEROSOS NIÑOS HICIERON SU PRIMERA COMUNION

La festividad de la Ascensión se caracterizó por una nota simpática de numerosos niños que vestidos de su purpúreo traje se acercaron por vez primera a recibir la Eucaristía. Ayer efectivamente volvió esta singular nota a cobrar actualidad y han sido numerosos los niños que en las diversas misas parroquiales de la ciudad viguesa recibieron a Jesús en su Primera Comunión. Después en su incesante desfile por las calles confirmaron plenamente la festividad del día.

Por lo demás el día lució galas primaverales por la mañana siendo bien aprovechado por los vigueses para lanzarse de excursión principalmente a las playas, a primeras horas de la tarde se cubrió el cielo de niebla quedando la tarde bastante despacible.

BRILLANTE ACTUACION DE LA CORAL ORENSANA "DE RUADA" EN FESTIVAL ORGANIZADO A SU BENEFICIO POR LA "VOZ DE VIGO"

En el Teatro García Barón, se celebró ayer, en función matinal, un concierto de la coral orensana "De Ruada", que puede calificarse de brillantísimo.

Este festival hace el sexto de los organizados por la emisora de R.E.M. "La Voz de Vigo" enpenada en revitalizar la existencia de estas agrupaciones — expresión de la más arraigada espiritualidad de los pueblos — beneficiando los beneficios económicos que en taquilla reportan.

El teatro presentaba un brillante aspecto con sus localidades ocupadas por selecto auditorio que premió con halagadoras aplausos a los componentes de la coral "De Ruada" al final de todas y cada una de sus interpretaciones que componían un programa difícil a base de canciones populares gallegas, polifonía mixta y polifonía a voces — graves, páginas todas ellas de renombrados autores.

La coral "De Ruada" nos pareció muy bien conjuntada y con dominio del repertorio que cultivaba. Hay disciplina, cohesión y, sobre todo, muchísimo entusiasmo. La dirección, a cargo del maestro Manuel de Dios, muy sobria.

En los entreactos recitó diversas composiciones poéticas la señorita María Teresa Rodríguez, que hizo gala de excelente voz y gusto.

Antes de la actuación de la Coral "De Ruada" pronunció unas palabras de presentación el poeta Ceiso Emilio Ferreiro.

EL GOBERNADOR CIVIL RECIBIÓ NUMEROSAS VISITAS Y EL HOMENAJE DEL CONSEJO LOCAL DEL MOVIMIENTO

Como todos los miércoles, anteayer por la mañana vino a nuestra ciudad el Excmo. Sr. D. Rafael Fernández Martínez, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Pontevedra, quien en su despacho de "a calle de Colón" recibió numerosas visitas, especialmente comisiones de centros oficiales que acudieron a cumplimentarlo y felicitarlo por los tres años que hace que se posesionó del mando de esta provincia.

El Consejo Local del Movimiento, con su jefe don Alberto Varela Grandal, le tributó a las doce y media un sencillo homenaje de afecto y adhesión, entregándosele al Sr. Gobernador un cuadro del óleo reproducción del Pórtico de la Gloria.

LA ENCOMIENDA DE CISNEROS CON PLACA A NUESTRO ALCALDE

Con motivo del XX Aniversario de la Victoria, la Secretaría General del Movimiento ha comunicado al Gobierno Civil de Pontevedra, le ha sido concedida el Alcalde de Vigo, Excmo. Sr. don Tomás Pérez Lorente, la Encomienda con Placa de la Orden de Cisneros, una de las más altas condecoraciones al mérito político.

LA NOCHE que diariamente viene registrando en sus columnas el constante progreso de esta ciudad, del que es fundamental paladín don Tomás, envía al señor Alcalde su más cordial felicitación.

NUEVO INGENIERO INDUSTRIAL DE HACIENDA

Tomó posesión de su cargo de Inspector en la Subdelegación de

Problemas de la alimentación en Galicia

Conferencia del Dr. García Sabell, en el Liceo de Villagarcía

VILLAGARCIA. — (De nuestro corresponsal, Luis Gómez). — Si difícil resulta siempre para un simple corresponsal local, recoger en unas breves líneas, el índice temático de una conferencia, en el caso del Dr. García Sabell, que carrega el sábado último el ciclo llevado a cabo en el Liceo Marítimo, con el tema "Problemas de la alimentación en Galicia", era obligación un compás de espera, una especie de reposo, de una auténtica emoción y goce especial, porque la conferencia del gran amigo y doctor compostelano, ofrece multitud de sugerencias.

Desde un punto de vista médico como de primeras ofrece ser el tema por su propio título y habida cuenta de la sencillez con que fué expuesto que podría uno creerse aventajado alumno de medicina, fácil resultaría la reseña. Bastaría decir que el Dr. García Sabell había estudiado detenidamente un grave problema alimenticio que Galicia tiene planteado, especialmente en el área de su investigación, en la montaña, en virtud de una deficiente nutrición, que, si no produce generalmente una enfermedad definida, no deja de tener por ello las más graves derivaciones en lo físico y en lo espiritual.

La continuación acude a la tribuna don Ramón Otero Peón, que, con pleno acierto, se niega a clausurar el ciclo. Lo suspende temporalmente, anticipándose al desseo de bellísimas imágenes prefijadas dos. En su cátedra verbo, con de amor a Galicia, va haciendo magistralmente la semblanza de todos y cada uno de los conferenciantes que han tomado parte en este ciclo que tanto prestigio ha sumado para el Liceo Marítimo.

Que la suspensión sea, realmente temporal, que no suponga más que unas cortas vacaciones en estos cursos en torno a Galicia, es nuestro más ferviente desseo en estos instantes que parecen de soledad y vacío.

Pero yo creo que el estudio del Dr. García Sabell, va más allá, mucho más allá, de una simple investigación médica. Porque en realidad, no estudia una causa, sino una consecuencia, que viene determinada por circunstancias y medios que escapan al campo médico propiamente dicho e invaden la esfera de lo social y económico en nuestra región. No hay un virus productor de la "enfermedad", no hay, por tanto, tampoco, terapéutica propiamente dicha al alcance del médico. Por eso el Dr. García Sabell se limita a diagnosticar la existencia del mal.

Así, el planteamiento del problema, de cuya existencia aportó pruebas claras y concluyentes, no es otra cosa, sino una llamada a sociólogos y economistas que son los auténticamente llamados a resolverlo. Llamada que se nos antoja urgente y angustiosa, porque si fácil habría de ser resolver el mal en lo físico, difícil sería restañar las profundas huellas en lo espiritual, unas huellas que habrán posado a muchos, como a muchos, una más entre otras muchas causas, determinantes del especial carácter de nuestras gentes, a cuyo estudio ha aportado García Sabell un nuevo y valioso elemento de juicio.

Desde un punto de vista médico se ha estudiado el sábado en el Liceo Marítimo, un tema cualquiera, la Distrofia,

A PLAZOS Y CONIADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Brevios por correo. Pida catálogo gratis

INDUSTRIAL SUIZA

Apartado, 85. ZAMORA

PALMEIRA

Necesidad de una plaza para la venta del pescado

PALMEIRA. (De nuestro corresponsal).

NOTAS DEPORTIVAS

El pasado domingo, día 3, se celebró en el campo de deportes de esta villa un emocionante encuentro futbolístico entre los equipos "Cub Rápido" (P. de Coruña) y nuestro "Juvenil". El partido terminó con el tanteo de 3 goles a 1 a favor del "Juvenil". Arbitró el colegiado local Sr. Vázquez.

Con este encuentro comienza la temporada de balompié, siguiendo las costumbres de esta localidad.

Desearíamos que nuestro "Juvenil" obtenga en esta temporada tantos éxitos como en la anterior, que fué el ganador del campeonato de modestos organizado por el Frente de Juventudes de Riveira no conociendo la derrota en los encuentros jugados en dicho campeonato. De vilcínico partidos amistosos perdió solamente dos encuentros. Es de esperar de la afición local siga al equipo como hasta ahora lo ha hecho.

PLAZA DEL PESCADO

Hace tiempo desde estas columnas nos veníamos ocupando sobre la necesidad de una plaza para la venta del pescado, ya que para una villa como Palmeira (5.000 habitantes) resulta muy lamentable el tener que venderlo en una de las calles más céntricas de la villa, teniendo

unos sitios que no pueden ser más favorables para la construcción de la misma, por no decir más y por creerlo más conveniente, citaremos el lugar del Puerto con unas columnas y una techumbre; resultaría muy económico y así quedaría resuelto uno de tantos problemas que afectan a esta villa y que es de mayor necesidad.

Esperamos de la Corporación Municipal, que esta justa pretensión de todos los palmeiranos, sea pronto realidad.

LA CALLE DEL PUERTO

Se están llevando a feliz término las obras de ensanchamiento del agua que corren por el centro de la mencionada calle haciéndola intransitable.

MOSQUERA

PREGUNTOIRO, 21-TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra

¡Ahorrará dinero!

Vea su exposición de artículos varios

Artículos de Viaje

AIMACENES

COUTO

GRAL. FRANCO 171-173 EL FERROL

